



Ayer

Jerez de la Frontera Miércoles 25 FEBRERO 1948

AÑO XIII — NUMERO 4.440

Entrega al Caudillo del obsequio enviado por el general Perón

Al acto asistieron ilustres personalidades

Madrid, 24.—En la pista que en terrenos de El Pardo tiene la Casa Militar de S. E. e, Jefe del Estado y Generalísimo, tuvo lugar en la tarde de hoy, la entrega de los caballos con que el general Perón, ha obsequiado al Caudillo de España.

Al acto asistieron, además de S. E. e, Jefe de Estado y señora y la señorita Carmen Franco Polo, el embajador de la República Argentina y señora; ministro de Asuntos Exteriores y señora; ministro del Ejército, teniente general jefe de la Casa Militar, general, segundo jefe de la misma y jefe accidental de la Casa Civil, ayudantes de Campo de Su Excelencia y alto personal, de las Casas Militar y Civil.

El general Alfredo Andrés Avalos, acompañado de la Misión Militar argentina que se encuentra en nuestra Patria, le entregó al Caudillo, en nombre del Presidente argentino, el obsequio enviado por éste.

Leyó unas emotivas cuartillas, expresando el honor que le cabía al entregar al Generalísimo e, presente enviado por el general Perón, ha sido el momento de su salud cordial, el del pueblo argentino.

Recordó la labor realizada en América por la Madre Patria en todos

los sentidos y terminó expresando sus más sinceros deseos de felicidad y bienestar para el Generalísimo y todos los hijos de esta magnífica tierra española.

El Caudillo tuvo palabras de gran afecto para el general Perón y la nación argentina; agradeciendo los bienes que éste ofrece en el concierto de las naciones al pueblo español, que la ama y considera como la más preciosa de sus hijas y le rogó llevarse a general Perón y al pueblo argentino, el amor sentido de toda la Nación.

Seguidamente y a presencia de todas las personalidades citadas, los caballos, montados por el personal del Ejército argentino que los ha conducido a España, hicieron varias evoluciones, mostrando su excelente doma y magníficas condiciones.

A continuación, los invitados se dirigieron al Palacio de El Pardo, donde S. E. e, el Generalísimo obsequió a los ministros del Ejército y de Asuntos Exteriores, embajadores de la Argentina y miembros de la Misión de este país con una copa de vino español.—Logos.

Protesta yugoeslava por la llegada del crucero "Providence" a Trieste

Belgrado, 24.—La llegada del crucero norteamericano "Providence", de diez mil toneladas, a Trieste, está en contradicción con el tratado de paz con Italia, ha anunciado Eshret Badjnevitch secretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, el cual agregó que recientemente se habían enviado actas a Gran Bretaña y los Estados Unidos protestando por las detenciones de ciudadanos yugoeslavos en el Estado libre de Trieste por las autoridades militares norteamericanas.

Estas declaraciones las hizo en una conferencia de prensa extranjera; negó que hayan hecho levas entre los alemanes para trabajar en Yugoslavia y que todas las colonias y campos de concentración fueron cerrados en diciembre de 1947.—Efe.

Canarias acoge con satisfacción el acuerdo comercial entre España e Inglaterra

Las Palmas 24.—Con gran satisfacción se ha recibido la noticia dada desde Londres de haber sido firmado un acuerdo comercial entre España e Inglaterra que permitirá exportar hasta setenta y tres mil toneladas de plátanos. Es posible que esta cantidad sea ampliada a cincuenta mil, a cuarenta y seis libras toneladas.—Logos.

Imagen donada por la esposa de S. E. a la iglesia de El Pardo



Madrid.—El Caudillo y su esposa presencian el paso de la procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, desde el balcón central del Palacio.

Truman pide la construcción de diez millones de viviendas en diez años

Henry Wallace trata de formar un tercer partido

Truman y Wallace, atacados por el senador Taft

Washington, 24.—En un mensaje dirigido al Congreso, el Presidente Truman aboga por la construcción en los próximos diez años de diez millones de viviendas. Al mismo tiempo solicita fondos para la construcción de 105.000 viviendas baratas, anuales durante los próximos cinco años.

El Presidente Truman solicita así mismo en su mensaje que se prorrogue hasta el 30 de abril de 1949, la vigencia del actual régimen legal de alquileres de viviendas, e incluye un plan para la reducción del costo de

la construcción de viviendas, como ayuda económica a los Municipios con miras a la reconstrucción de las zonas de viviendas miserables.—Efe.

WALLACE ACUSA AL GOBIERNO DE TRUMAN DE SABOTEAR LAS DECISIONES DE LA ONU

Nueva York, 24.—El ex secretario norteamericano de Comercio, Henry Wallace, que actualmente trata de formar un tercer partido en los Estados Unidos, acusa al Gobierno (Continúa en la página 4.)

Italia ingresa en la organización cultural y científica de la O. N. U.

Paris, 24.—Italia ha pasado a formar parte de la organización cultural y científica de las Naciones Unidas, con lo que el número de miembros se eleva a cuarenta y uno.—Efe.

Checoeslovaquia

Benes va a pedir al presidente del Consejo la formación de un Gobierno en el que figuren todos los partidos

Praga, 24.—Se espera que el Presidente de Checoeslovaquia, Eduardo Benes, pida a Klement Gottwale, primer ministro checoeslovaco comunista, que forme nuevo Gobierno, en el que figuren representantes de todos los partidos y de las Organizaciones nacionales, incluyendo algunas personalidades públicas que no son miembros de partido alguno.

Se cree que, asimismo, el Presidente Benes pronunciará un discurso, que será radiado a todo el país.—Efe.

EL PRIMER MINISTRO PIDE LA FORMACION DE UN GOBIERNO MARXISTA

Praga, 24.—El primer ministro checoeslovaco, Klement Gottwale, ha declarado que se formará un nuevo Gobierno, con e fin de poner término a la actual crisis.

Dijo a continuación que durante las pasadas cuarenta y ocho horas, él y el Presidente Benes llegaron a una conclusión en sus puntos de vista y que cree que después de consultar a los jefes políticos, el Presidente aceptará la lista de ministros que le presente.

Klement Gottwale, hizo esta declaración en el curso de una reunión de representantes de las Organizaciones nacionales y partidos políticos.

Manifestó luego que buscaba una solución de la crisis, de una forma democrática y parlamentaria, pero que de ninguna manera podrán volver al Gobierno los ministros dimitidos. Se negó a tratar con los dirigentes de los partidos que provocaron la crisis.

En la misma reunión, Luevik Svo toda, ministro de Defensa, declaró que el nuevo Gobierno debe ser creado inmediatamente y elegidas las Cortes Constituyentes.—Efe.

LOS OBREROS COMUNISTAS ABANDONAN EL TRABAJO

Praga, 24.—Los obreros de los Sindicatos dominados, por la influencia comunista, han abandonado el trabajo como estaba anunciado, para ir a la huelga de una hora, a las doce de hoy (hora española), con el fin de apoyar las demandas del primer ministro Gottwale, comunista, que pide la formación de un Gobierno marxista.

Funcionarios eslovacos en Praga informan que en Bratislava los comunistas han depuesto al alcalde de la ciudad, demócrata eslovaco, sustituyéndolo por el doctor Actin Zasla, comunista.

La Radio de Praga ha informado en una de sus emisiones, que seis de los legados ministeriales eslovacos han sido depuestos por los comunistas.

Por otra parte, las personalidades eslovacas de esta capital, dicen que los comunistas han ocupado ya cinco de estos puestos y el sexto ha sido cedido a los social-demócratas.

Las comunicaciones entre Praga y (Continúa en la página 5)

Argentina hará prevalecer sus derechos sobre las Malvinas

El Presidente de Chile regresa de la ANTARTIDA

Suspensión de las garantías constitucionales en Guatemala

Buenos Aires, 24.—El Presidente, general Perón, ha pronunciado un discurso en la ciudad de Córdoba, ante una concentración de trabajadores.

Entre otras cosas ha dicho que la Argentina hará prevalecer su derecho en relación con las Malvinas, tanto en el campo del derecho como en el de los hechos.

Señaló que es necesario que todo el mundo convenga en que la Argentina no sacrificará jamás su soberanía aunque tenga que morir en la empresa.

Añadió que la Argentina ha proclamado ya que no es partidaria de las guerras ni de ningún género de desgracias provocadas por la ambición de los hombres. "Constituímos—dijo—un pueblo unido, vigoroso y fuerte y seguiremos una política de respeto hacia todos los pueblos. Pero seremos inflexibles con todos aquellos que quieran violar la soberanía argentina. Somos respetuosos con quienes nos respetan. Pero hémolos llegado a la mayoría de edad."—Efe.

NO HAY NOTICIAS DEL TRANSPORTE ARGENTINO "PATAGONIA"

Santiago de Chile, 24.—El subsecretario de Marina ha manifestado que no se ha recibido aún ninguna noticia acerca de la situación del transporte argentino "Patagonia", que se hallaba a la deriva frente a la isla Navarino. Había accedido en su auxilio otro barco de la misma nacionalidad.—Efe.

GONZALEZ VIDELA AFLAZA SU REGRESO A SANTIAGO DE CHILE

Santiago de Chile, 24.—La Secretaría General del Gobierno informa que el Presidente González Videla, ha aplazado su regreso a este capital hasta el 2 de marzo próximo, por (Continúa en la página 5)

Sufragios en Jerez por don Alfonso XIII

EL DIA 28 EN SAN FRANCISCO

El próximo sábado, día 28, en que se cumple el VI aniversario de la muerte de S. M. el Rey don Alfonso XIII (que en paz descanse), se celebrará a las once una misa en el Real Convento de San Francisco, por el eterno descanso de su alma.

La Iglesia, en Hungría, conminada a elegir entre la paz o la guerra

Budapest, 24.—Un portavoz del partido de los Pequeños terratenientes, Jeo Katona, al intervenir en el debate parlamentario sobre los bienes de la Iglesia, dirigió una especie de ultimatum a la Iglesia Católica de Hungría, conminándola a elegir entre la paz y la guerra. Katona dijo: «La democracia húngara ofrece a la Iglesia la paz o la guerra. Ella escogerá.»—Efe.

De Sociedad

REUNION

En la residencia madrileña de doña María Bauzá, que tantas obras de arte embellecen, han sido obsequiados con un té Sus Altezas Reales los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans...

Concurrió un grupo muy selecto de amistades de la señora de la casa, la cual, ayudada por sus hijas, la señora viuda de Peláez y Lolita, atendió amabilísimamente a sus invitados.

BODA

En el día de anteayer, en el Santuario de nuestra Patrona, contra jeron matrimonio la señorita María del Carmen Real Charles, hija de don Manuel Real, enólogo de la casa Marqués del Mérito...

Apadrinaron a los contrayentes don Cayetano Morales y doña Ana Charles, padre y madre de los contrayentes.

Bendijo la unión el reverendo padre Manuel Fernández, Comendador de la Merced.

Tanto los contrayentes como sus padres recibieron, con este motivo, muchas felicitaciones.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo don Anselmo Apolo.

ESTAMOS QUIVOCADOS...

si queremos seguir la vida con frialdad. Sólo haciendo penitencia alcanzaremos la Misericordia de Dios.

Asiste al VIA - CRUCIS DE PENITENCIA del próximo domingo día 29 de febrero, que saldrá desde la Compañía hasta el Calvario, a las seis de la tarde.

Información Local

GACETILLA Tribuna Pública

EL ALCALDE A MADRID

En la tarde del lunes marchó a Madrid el alcalde excelentísimo señor marqués de Estella, haciéndose cargo accidentalmente de la Alcaldía, el teniente de alcalde don Antonio Ojeda Gadea.

NOTA DE LA ALCALDIA

Próximas nuestras fiestas primaverales, la Alcaldía invita a todos los propietarios de fincas, a que lleven a efecto el blanqueo de las fachadas, limpieza de tejados y pintura de los herrajes y carpintería...

TOMA DE POSESION

Hace unos días tomó posesión de la Notaría número 4 de esta ciudad, don Antonio Tiberio Cervilla García, que hasta ahora ha venido sirviendo la Notaría de Arcos de la Frontera...

ACTO DE HONRADEZ

En la Comisaría de Policía se presentó en la mañana de ayer el obrero arrumador Juan Vidal-Rosa, de 26 años de edad, con domicilio en calle Galván 4, haciendo entrega de un bolso de señora...

El bolso resultó ser de doña Ana Orellana Chicharro, que habita en calle Avila, 17, a la que le fué entregado el citado bolso.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 152.

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with weather data: Temperatura máxima 15.2, Idem mínima 6.6, Idem media 10.9, Idem máxima a, sea 15.8, Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo 5.0, Presión barométrica media 751.4, Evaporación en milímetros 0.7, Lluvia en el día de ayer 22.1, Idem desde el 1 de septiembre 457.5, Idem en el mismo período de año anterior 471.6

FARMACIAS DE GUARDIA

Lorente, Plaza Carmen Núñez de Villavicencio, 8. Figueroa, Santa María, 2. Albuín, Marqués de Mochales, 22.

Ayuntamiento de Jerez de la Frontera

CONCURSO EXAMEN PARA CUBRIR EN PROPIEDAD 26 PLAZAS DE GUARDIAS DE SEGUNDA CLASE DE LA POLICIA URBANA, 15 PARA LA SECCION RURAL Y UNA DE MOTORISTA, DOTADAS EN EL VIGENTE PRESUPUESTO CON 15 PESETAS DIARIAS, LAS DE GUARDIAS DE SEGUNDA CLASE Y 17 LA DE MOTORISTA, MAS EL 30 POR 100 POR CARESTIA DE VIDA

Se pone en conocimiento de los interesados que hasta el día 22 del próximo mes de marzo inclusive se admitirán las solicitudes para este concurso, las que deberán venir acompañadas de los documentos exigidos en la convocatoria pública...

LETRAS DE LUTO

SEPELIO

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver del señor don Juan Hidalgo Ramírez (que en paz descanse), que falleció el día anterior, después de recibir los Santos Sacramentos.

El clero de la parroquia de San Marcos encabezaba el numeroso y fúnebre cortejo, que iba presidido don Luis Mora; sobrino, don José Mejías Hidalgo; nieto, don José Calero Hidalgo; hijos, políticos, don Francisco Zambrano y D. Manuel Lucas e hijos don Juan y don Antonio Hidalgo Alvarez.

Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame su atribulada viuda doña Salvadora Alvarez Márquez, hijos, hijos políticos, hermana, primos, sobrinos y demás familia doliente.

CHAVES dice:

Desde que se inventó la radio estoy sirviendo buenos receptores. Venga por un Radio-Chaves, a José Antonio Primo de Rivera, 85

DOS RUEGOS A LA EMPRESA DEL TEATRO VILLAMARTA

Casi diariamente viene ocurriendo que un determinado sector del público que acude al Teatro Villamarta a presenciar cualquier espectáculo, con sus gritos extemporáneos, (aullidos, valdría decir mejor), demuestran su desagrado cuando dicho espectáculo no es de su gusto (más bien, que no entienden), o pronuncian palabras sueltas, a voz en grito, para causar la hilaridad de los demás que acompañan al "gracioso".

Para evitar estos desagradables casos; me permito rogar al señor Empresario, que mande poner dos acomodadores en "sitios estratégicos" de las filas 11 a 23, con orden de expulsar de la sala a los que con su mala educación no merezcan estar entre personas.

El segundo ruego, es que, podrían bajar la temperatura, pues se suda a chorros en una atmósfera cargadísima, y cuando se sale a la calle, puede darse uno de manos a boca con una pulmonía debido al cambio tan brusco de ambiente.

Un espectador de anfiteatro.

LA ANTIGUA CALLE MESONES

Nos ruega un comunicante por teléfono, que por lo visto no está bien de piernas, como nos dice, pongamos de manifiesto que la antigua calle Mesones, hoy Fernando Primo de Rivera, se encuentra intransitable, debido a que los materiales de una obra allí existente impiden el paso por dicha vía.

Suponemos que la cosa, con un poco de buen sentido, tiene arreglo, para comodidad del público.

SUCESOS

INTENTO DE SUICIDIO

Sobre las 8,40 de ayer ingresó en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, Antonio Román Franco, de 32 años de edad, con domicilio en calle Puerto número 17.

Dicho individuo presentaba una herida cortante en la cara anterior del cuello que interesaba los cartílagos y vasos, dejando al descubierto el lóbulo del tiroideas. Pronóstico, reservado.

Parece ser que, por contrariedades, cuyas causas exponía en una carta dirigida al juez, intento poner fin a su vida.

Después de asistido en dicho Centro pasó al Hospital.

EL DOMINGO

29 de febrero, a las seis de la tarde

VIA - CRUCIS DE PENITENCIA

Desde la Compañía hasta el Calvario. La Hermandad de Nuestra Señora del Amor y Sacrificio espera tu asistencia.

EL FINO QUE ENCONTRARA EN TODAS PARTES TIO RAFAEL

UN BUEN VINO al alcance de todos.

Mirador jerezano

¡¡Adiós, adiós!!

¡Adiós, que se fué! Pero no la luz, que ahora parece está muy formalita. Damos este ¡adiós!, triste y plañidero, a esa Lotería de a tres pesetas. Porque parece ser que, después de dos meses casi de ausencia, no la volveremos a ver más.

Esta lotería de tres pesetas; mejor dicho, aquella jugada de tres pesetas, era la ilusión de todos los que, metidos en el círculo vicioso de los jugadores, no podían permitirle el lujo de echar suerte en las de tipo superior, cinco, diez, quince pesetas.

Por tres pesetas, el honrado trabajador y el humilde empleado, probaban su suerte en el abanico de la fortuna.

Pero se fué... y por lo visto, para no volver más.

Cuando vemos que estas gangas de las cosas baratas, —pochitas son des de luego las que nos quedan— desaparecen, parecen que nos llevan algo de nosotros mismos.

Los pobres dejarán de jugar y se procharán a la Diosa Fortuna su coquetaría, de ponerse al nivel de las otras cosas, abandonando a sus más fieles servidores, a los que nunca de jaron de adquirir el decimio de a tres pesetas, ganga entre las gangas.

Y este reproche a la ciega diosa ha encerrado en esta fulminante recriminación: «Anda que te zurzaran».

Menos mal que, a los que no les está permitido el lujo de los decimos de quince pesetas, les queda aún probar suerte, por una simple peseta, jugando una pequeña participación.

Notas militares

Ascensos. Por haber terminado con aprovechamiento el curso correspondiente, son promovidos a empleo de alférez efectivo de las Armas que se indican, los oficiales de complemento que se citan a continuación...

Infantería.—Tenientes de complemento, don Enrique Navarro Pallares y don Jenaro Lucas Mata.

Artillería.—Teniente de complemento, don Enrique García Barea.

Por haber terminado con aprovechamiento los seis meses de prácticas, son promovidos, con carácter efectivo, al empleo de alférez de complemento de las Armas que se mencionan, los eventuales procedentes de la Instrucción Premilitar Superior siguientes:

Infantería.—Don Urbano Herrero Martos, de Regimiento Nuestra Señora de la Cabeza, número 58.

Artillería (Escuela de Campana).—Don Angel Bolea Vila, don Gnaés Andreu Rojas, don Manuel Carbonell Tort, don Ramón Cariona Cumella, don Juan Raballa Huguet, don Joaquín Giner Gil, don Antonio Traveña Mascara, don José Navarro Soler y don Enrique García Bentue, del Regimiento número 74.

Asciende al empleo inmediato, el comandante médico, don Antonio Reboul Blanco, del Hospital Militar de Jerez de la Frontera, quedando en la situación de disponible forzoso en la Segunda Región Militar.

Destinos. Del Regimiento de Infantería Nuestra Señora de la Cabeza, número 58, pasa destinado a la Base de Automóvilismo de Borriol (Valencia), el capitán don Manuel Arias Jiménez.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 24 DE FEBRERO DE 1948 SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Teniente coronel de Caballería, don Antonio de la Torre Mora.

Imaginaria.—Teniente coronel de Infantería, don José García Aidaguer.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento. El coronel comandante militar, LUIS DE AGAR Y CARLES.



Seguimos ayer con un día del mismo tono que los anteriores, gris y desapacible, acompañado a veces de una llovizna casi imperceptible pero molesta y con un fresquito de corte siberiano, especialmente en las horas de la noche, que obligaba a buscar, a toda prisa, algo confortante que nos hiciese reaccionar y, desde luego, lo conseguimos.

triedades que a menudo se nos ofrecen, que intentar poner fin a su vida. ¿Las causas? Tan solo la autoridad judicial las sabe. En el capítulo de espectáculos, anotamos que, en Villamarta, continúa la felicísima actuación de María Fernanda con su gran compañía de Alta Comedia. Y en el aspecto artístico, el desfile continuado por el Hotel «Los Cisnes» para admirar la notable exposición de cuadros que presentan Saldan-Lluoyot, dos destacados artistas de la paleta y del lápiz, cuyos oleos están siendo muy justamente celebrados.

BLAS

Pre

La primavera y nieve ha informado. Como artificial que paravientan-cindible te finas pequeño entrar e tura es ción se ve. Si lo siado al funden a canzar t dos baj su convi contrario de la ca el camb la niebla. Los p cer llovetan a l cés Ber fidad de zamiento nieve ca 1946, el Schaffer lizaba p to y co Posterior el siste que, des de las reinante las prue tenida e tirse en. Los pa mostrad han sido mente s quías p y Austr la lluvia to en g los técni Reales F hicieron el día 5, en plene

Coem

Se a canon

Funcio algunas va que tejos que próximo guración Cid Cam unión se to de pr licitar la y además tratado d la ruta e correspon relación de canon de Vivar ha sido l cha Com encargar gaciones, leyenda tórica fig ra compl cibir en los devot var, que castellano pañoles. Mas la ralmente de esta dad para tan encu sencillam ria figura de Castill humanas tasia del ce dos c cluso mil de la cor que por

Producción de lluvia artificial

Los experimentos han adelantado mucho

La producción artificial de lluvia y nieve es ya un hecho, según se ha informado recientemente.

¿Cómo ha sido posible provocar artificialmente la lluvia? Sabido es que para que los cúmulos se conviertan en lluvia o nieve es imprescindible que contengan no solamente finas gotas de agua, sino también pequeños cristales de hielo, que al entrar en zonas donde la temperatura es favorable a su descomposición se transformen en lluvia o nieve. Si los cúmulos se hallan demasiado altos, estas gotitas de agua se funden y llegan algunas veces a alcanzar temperaturas hasta de 13 grados bajo cero, haciendo imposible su conversión en lluvia. Si, por el contrario, están muy bajos, el calor de la capa terrestre impide también el cambio, produciéndose entonces la niebla.

Los primeros intentos para "hacer llover" artificialmente se remontan a 1933, fecha en que el francés Bergeron comprobó la posibilidad de conseguirlo mediante el lanzamiento de pequeñas partículas de nieve carbónica sobre las nubes. En 1946, el científico norteamericano Schaffer, de la General Electric, realizaba prácticamente el experimento y conseguía provocar la lluvia. Posteriormente se ha perfeccionado el sistema, y hoy puede afirmarse que, después de un estudio previo de las condiciones meteorológicas reinantes en el lugar elegido para las pruebas, la lluvia o nieve contenida en las nubes puede convertirse en agua.

Los países que mayor interés han mostrado por este descubrimiento han sido aquellos que más directamente sufren los efectos de las sequías prolongadas, tales como Chile y Australia. En este último, donde la lluvia constituye un acontecimiento en gran parte de su extensión, los técnicos Kraus y Squires, de las Reales Fuerzas Aéreas australianas, hicieron con gran éxito un ensayo el día 5 de febrero de 1947, esto es, en pleno verano local, en el nor-

oeste de Sidney. Con viento del Nordeste, y sobre la región oriental de Nueva Gales del Sur, el cielo se hallaba cubierto de cúmulos, salvo la zona costera. La parte de los cúmulos estaba a 3.300 metros de altitud, la más alta a 7.000 metros y la temperatura cero reinaba a los 5.400 metros. En estas condiciones la lluvia no podía producirse nunca.

A la una y cuarenta y cinco de la tarde fueron lanzados sobre una nube 45 kilos de nieve carbónica granulada; otros 68 kilos sobre otra situada a 30 kilómetros de distancia de la primera y la misma cantidad en una tercera nube. Veinte minutos después una lluvia abundante comenzó a caer sobre una extensión de 60 kilómetros cuadrados por espacio de tres horas.

Las evoluciones del avión y la formación de la lluvia en las nubes se siguió por medio del radar; las primeras gotas de lluvia formadas en la nube fueron señaladas por una crepitación. El avión volaba a gran altura en el momento de lanzar su carga y los primeros cúmulos se habían convertido en lluvia a los dieciocho minutos. No fue observada lluvia en un radio de 160 kilómetros alrededor del avión.

Después de este ensayo se realizaron otros seis; la lluvia cayó en cuatro de ellos; no así en los otros dos, sin duda porque en los seis casos se eligieron deliberadamente condiciones atmosféricas desfavorables: cúmulos bajos, y por consiguiente, relativamente calientes, o muy poco desarrollados en la altura. Sin embargo, los aparatos de radar revelaron que la lluvia se había formado en esas nubes y se supuso que las gotas se vaporizaron antes de alcanzar el suelo.

También pudo observarse que desde la nube sobre la que se experimentaba, y antes de que el agua llegara a tierra, se elevaba por encima del avión un penacho de vapor, que se atribuyó al calor producido por la solidificación del agua, que provocó localmente una elevación de la temperatura en la nube.

Comemoración cidiana en el próximo otoño

Se aspira a reanudar el expediente de canonización del invicto caudillo de Castilla

Funciona en Burgos desde hace algunas semanas la Junta ejecutiva que organizará los actos y festejos que allí van a tener lugar el próximo otoño con motivo de la inauguración de la estatua ecuestre del Cid Campeador. En la última reunión se ha confeccionado el proyecto de presupuesto con el fin de solicitar las oportunas subvenciones y además, entre otras cosas, se ha tratado de la colocación de hitos en la ruta cidiana y de practicar las correspondientes investigaciones en relación con el famoso expediente de canonización de Rodrigo Díaz de Vivar. No podemos precisar si ha sido la ponencia religiosa de dicha Comisión ejecutiva la que se encargará de estas últimas investigaciones, que ponen un hábito de leyenda mística alrededor de la histórica figura, cuya celebridad, para completarse sólo necesitaría recibir en los altares el homenaje de los devotos de San Rui Díaz de Vivar, que de seguro serían todos los castellanos y la mayoría de los españoles.

Más la circunspección que naturalmente se nos impone al hablar de esta materia y nuestra profanidad para poder aludir a un tema tan encumbrado, nos invita a decir sencillamente que sobre la legendaria figura del primero de los héroes de Castilla y acerca de sus virtudes humanas y sobrenaturales, la fantasía del pueblo se desbordó ya hace dos siglos, atribuyéndole incluso milagros, sobre todo después de la conquista de un reino. Como que por esos triunfos, y por algu-

nos actos sublimes de caridad, y por su vida siempre austera, incómoda y casi penitente, fueron las razones por las cuales se trató de introducir no mucho después de su muerte el proceso de canonización. Por cierto que, según recuerda un historiador, en tiempos de Felipe II andaba y más andaba el proceso de canonización, hasta que, de tanto andar, por lo visto, se perdió, y éste es el rastro que, a lo que imaginamos, trata de encontrarse ahora con motivo de las fiestas cidianas.

Con canonización o sin ella, la gigantesca figura del Cid será siempre un hito histórico, cuya propia grandeza pregona el hecho de que más de ochocientos años no hayan bastado a extinguir el ejemplo de heroísmo, grandeza y lealtad del primer soldado de Castilla, que pudo ser Rey en Valencia y se contentó con ser vasallo del Monarca Alfonso VI. En esta fecha conmemorativa confluirán en Burgos, con las más altas jerarquías del Estado español, las conspicuas representaciones del mundo, y en su vanguardia, formando constelación, las de las veintitrés naciones hispanoamericanas que tienen su estirpe en la España renacida bajo la espada del Campeador. El pregón oficial de la histórica efemérides se editará por estos mismos días, precedido de los sonoros acordes de cimbales y añafiles, como cuando el Cid regresaba victorioso de la orilla mediterránea para ofrecer al Rey Alfonso la perla más preciosa del Levante español.

TEATRO

TEATRO VILLAMARTA
FUNCIONES HOMENAJE A
MARIA FERNANDA LADRON
DE GUEVARA CON EL
ESTRENO DE «ELLA», DE
PILAR VALLE.

Anoche celebró sus funciones de homenaje, la primera actriz María Fernanda Ladrón de Guevara, y para ello escogió el estreno de la comedia de Pilar Valle, «ELLA».

La comedia—primera que estrema esta autora—es de un corte original, fuera de lo corriente, teniendo un diálogo frágil y ameno en algunas escenas.

El primer acto de «ELLA» refleja la vida de gran mundo en una legación de París. La autora ha manejado el diálogo fácilmente, buscando el efecto en el público, como por ejemplo, aquel solo de guitarra que evoca María Fernanda en un romance. Su exposición es transparente y concisa. Quizá en este acto se haga poco llevadera la movilidad de sus personajes, pero por lo demás está logrado.

El segundo, el mejor de todos, tiene desde su mediación interés y conjunto, resaltando las escenas que María Fernanda entabla con Sabatini, de un temperamento fuerte y de parlamentos verdaderamente inspirados.

El tercero y último de «ELLA», es todo por entero de María Fernanda; es la mujer que saca al exterior sus instintos de enamorada y de madre. Conjuga a las mil maravillas la acción con el gesto, y ello da un gran realce y lucimiento a esta nueva comedia.

«ELLA», teniendo en cuenta que es la primera que escribe Pilar Valle, está conseguida, saliente de lo vulgar y documentada en su argumento.

María Fernanda, en su papel de «Cristina», logró un triunfo de interpretación, dándole todo el colorido preciso y un tono brillante de ejecución. Le acompañaron Pepita Martín, Luis Roses, Manuel de Sabatini, que obtuvo una brillante actuación, Ramón Elías y Francisco Mario, que se mantuvo simpático en el transcurso de la comedia.

En honor de la homenajeada se hizo un fin de fiesta, interpretando Francisco Mario unos sonetos adaluces, y algunos chistes que el público acogió con entusiasmo; Luis Roses recitó el monólogo en verso de los hermanos Alvarez Quintero «Jabón y queso», que también gustó mucho, y como final, María Fernanda, en unión de Julio Infesta, interpretaron el de Adrián Ortega «¿Cuál de los tres?», que estando dotado de originalísima ironía, hizo que el público aplaudiera a tan genial actriz.

María Fernanda recibió como pruebas de afectos, sendos ramos de flores y canastillas, exornados por el conocido florista «Pepín», que agradeció en unión de la autora, emocionada desde el palco escénico, el cual se encontraba brillantemente adornado.—JOSE ALFONSO.

CON CAMARA LENTA

RECINTO DE ATRO MUSICAL

En Barajas, Gloria del Río fue recibida por Roberto Ratti, director de fama internacional, y los señores Muñoz Lorente y Canaro, así como por otras muchas personas, entre las que se encontraban infinidad de amigos, admiradores y periodistas, que dieron la bienvenida a la joven "estrella".

HOY REAPARECEN EN MADRID LA FLORES Y CARACOL

La arrolladora pareja del folklore andaluz, Lola Flores y Manolo Caracol vuelven a Madrid con el espectáculo de Quintero, León y Quiroga, después de haber recorrido media España.

Su reaparición está anunciada para hoy miércoles.

MARUJA TOMAS, EMPRESARIA

La extraordinaria Maruja Tomás, ha tomado como empresaria las compañías de revistas y operetas, que ha reformado con notables actores, y que en estos días debutará en Valencia, su tierra natal.

Maruja Tomás irá después a Madrid, donde estrenará una opereta de Adolfo Torrado, con música del maestro Misol.

CINE

OTRA VEZ GINGER ROGERS

Ginger Rogers y Cornel Wilde, son las principales figuras del film "It had to be you", realización de Don Hartman y Rudolph Maté, con Percy Waras, Spring Britton y Ron Raddell en otros papeles.

SE ENCONTRO LA PROTAGONISTA PARA "ALLA EN EL RANCHO GRANDE"

En los foros de los Estudios Churubusco de la ciudad de Méjico, ya empezó a rodarse la película de Producciones Grovas "Allá en el Rancho Grande". Desde hace algún tiempo, don Jesús Grovas y el director Fernando de Fuentes tenían todo listo para empezar la filmación. Los actores principales ya se sabían admirablemente sus papeles; los técnicos de la Cinecolor Corporación ya estaban en Méjico. Sólo faltaba escoger a la actriz para el papel de Crucita. Por fin llegaron las pruebas que se habían mandado a revelar a Hollywood. Fue escogida Lilia del Valle, una guapa morena de dieciocho años, que trabajaba en uno de los grandes almacenes de la ciudad.

CINE MARAVILLA

EXITO CRECIENTE

de la extraordinaria superproducción

EL VELO AZUL

por **GABY MORLAY**
Un bello tema para la mujer.
TOLERADA MENORES
HOY, DESDE LAS 6,30



REAL TESORO
VINOS Y COÑAC

Pida AURORA y beberá manzanilla

de Méjico. Inmediatamente, Fernando de Fuentes hizo que se aprendiera su papel, y ahora todos los elementos de la segunda versión de "Allá en el Rancho Grande", trabajan a toda velocidad para reponer el tiempo perdido.

NOVELA DE VICKI BAUM, A LA PANTALLA

Melvyn Douglas ha sido designado para interpretar el principal papel de "Mortgage on Life", adaptación a la pantalla de la famosa novela de Vicki Baum. Será dirigida por Nicholas Ray para R. K. O.

"ALGO FLOTA EN EL AGUA", PRODUCCION FILMEX

"Algo flota en el agua", película dirigida por el director germano Alfredo Crevenna para Producciones Cinema y Filmex, entró en su período de corte y edición. En esta cinta veremos a Elsa Aguirre en el rol central, haciendo su debut como actriz dramática. La acompañan Arturo de Córdoba, Amparito Morillo, quien hace su reaparición, y Ruben Rojo.

UNA OBRA DE ADOLFO TORRADO AL CINE

Filmex ha contratado a la magnífica actriz Sara García para el papel principal de la película "Dueña y señora", la famosa obra de Adolfo Torrado. Completan el reparto: Domingo Soler y Marga López. Tres figuras de gran relieve, que, bajo la dirección de Tito Davison, constituyen una garantía de éxito.

ARTISTA CHILENA A LA COLUMBIA

Evelyn Ankers, bella y popular artista de la pantalla, oriunda de Chile, será la protagonista, con Gerald Mohr, en la nueva película de la serie de "El lobo solitario", que llevará el título de "The Lone Wolf in London".

En la película figura también Nancy Saunders, nueva estrella de la Columbia.

CINE EN BUENOS AIRES

Los actores John Garrol, Burt Lancaster, Denis O'Keefe y Faith Domergue, han formado una Sociedad para producir en Buenos Aires seis películas habladas en inglés.

También Bob Hope invertirá la cantidad de cincuenta mil dólares en producir una película en la Argentina, actuando él mismo de protagonista.

CINE INGLÉS

Según noticias que se reciben de la rubia Albión, Fredric March está nombrado oficialmente para encarnar el personaje central de la película "Cristóbal Colón", y su mujer, Florence Eldridge, interpretará uno de los principales papeles femeninos.

Marga López nació en la provincia de Tucumán (República Argentina), en 1924. Marga perteneció al grupo de jóvenes bailarines conocido como "Los hermanitos López". Fue don Jesús Grovas quien dio la primera oportunidad cinematográfica a la simpática chiquilla, quien supo aprovechar, ya que es una de las actrices del cine de habla española más solicitada por los productores. Hasta ahora ha tomado parte en la filmación de "El hijo desobediente", película de su debut; "Las colegialas", "Mamá Inés" y "Soledad". Su carrera artística ha sido ascendente, y pronto la veremos desempeñando papeles estelares. Actualmente está bajo contrato exclusivo con Producciones Grovas, S. A. de C. V. Marga es madre de dos simpáticos chiquillos que tuvo durante su matrimonio con el popular animador de radio Carlos Amador.

TRABAJADOR

Tan pronto acabeza cualquier variación en el número de beneficiarios a tu cargo comunicalo a la Delegación del I. N. P. Así conseguirás cobrar puntualmente el Subsidio Familiar que te corresponda y evitarás ser severamente castigado por el que abusivamente te estás percibiendo.

De Cofradías

NUESTRO PADRE Y SEÑOR DE LAS PENAS Y MARIA SANTISIMA DEL DESCONSUELO

Tercer día del solemne septenario que la antigua Hermandad del Silencio viene celebrando en la filial de San Mateo en honor de sus sagradas titulares.

A las siete y media de la tarde, estando los sermones a cargo del reverendo padre Enrique García Fernández, religioso mercedario de la Encomienda de Jerez.

SANTISIMO CRISTO DE LA VIGA Y NUESTRA SEÑORA DEL SOCORRO

En la Real e Insigne Iglesia Colegial dió comienzo a las ocho de la noche de ayer, el devotísimo quinario de Pasión que esta Cofradía dedica a tan veneradas imágenes.

Los sermones están a cargo del muy ilustre señor doctor don Bernardo Martí Raro, magistral del Ilustrísimo Cabildo Colegial.

SANTISIMO CRISTO DE LA EXPIRACION Y MARIA SANTISIMA DEL VALLE

Segundo día del solemnisimo quinario que se celebra en la popular ermita de San Telmo.

El ejercicio da comienzo a las 8 de la noche, estando la predicación a cargo del reverendo padre fray Tomás Alonso, O. P., prior del convento de San Jacinto, de Triana.

SAGRADA FLAGELACION DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO Y MARIA SANTISIMA DE LA AMARGURA

En la filial de los Descalzos darán comienzo a las siete y media de la noche de hoy, los cultos, solemnisimos siempre, del anual quinario en honor de estas queridas imágenes.

Ocupará la sagrada cátedra el reverendo padre Mariano Arce Díaz, redentorista de la residencia de Constantina.

Hermandad del Prendimiento

REPARTO DE TUNICAS

Se efectuará de ocho a nueve de la noche, en el local de la Hermandad (junto a la iglesia de Santiago), durante los días 23, 24 y 25, a aquellos hermanos que acompañaron a nuestras Sagradas Imágenes en años anteriores, disponiendo de las sobrantes, a partir del día 26, la Junta de Gobierno.

PAPELETA DE SITIO

Podrá ser recogida durante los días 23 del actual al 6 de marzo, de 8 a 9, y desde las 9 de la mañana a las 6 de la tarde del domingo día 7.

LA JUNTA DE GOBIERNO

Hermandad del Mayor Dolor

Las misas rezadas con responso final que se celebrarán (D. M.), los días 24 y 26 del actual, a las ocho y media, ante el altar de nuestra venerada y querida imagen titular costeada por la Hermandad, serán aplicadas por el eterno descanso de los Hermanos don Francisco Aponte Ferrer y señorita María del Rosario Gómez Vázquez (que en paz descansen), respectivamente.

Se ruega a todos los Hermanos la asistencia a tan piadosos actos. El secretario, I. Ruiz.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se advierte a los señores propietarios acreedores de esta Cámara por el concepto de derramas comprendidas desde el año 1937 al 31 de diciembre 1944 inclusive, que pasado el mes actual sin presentarse a hacer efectivo el importe de sus créditos, por el aludido concepto, procederá la Cámara a declararlos prescriptos.

Jerez de la Frontera, 12 de febrero de 1948.

Vida religiosa

Santo del día. — El Beato Sebastián de Aparicio, confesor.

Jubileo Circular. — En San Telmo.

Mañana. En dicha iglesia.

EL TRIDUO AL ECCE-HOMO

En la iglesia de los Remedios se celebrará en los días 27 al 29 del actual, el solemne triduo en honor de Nuestro Padre Jesús del Ecce-Homo, en su venerada y milagrosa imagen del Señor de la Puerta Real.

Los sermones estarán a cargo del muy reverendo padre fray Carlos G. Villacampa, religioso franciscano, predicador provincial, del convento de San Buenaventura, de Sevilla.

Ejercicios Espirituales

EN LAS ESCLAVAS

Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola para obreras y sirvientas en la capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (calle Medina número 40), dirigidos por el reverendo padre Luis Avila, de la Compañía de Jesús.

Los Santos Ejercicios darán comienzo el lunes, día primero de marzo, a las cinco y media de la tarde, con la plática preparatoria y terminarán el domingo siete con la misa de Comunión general a las ocho y media, en la iglesia de la Santísima Trinidad.

Los actos serán: Por la mañana, a las once, meditación, examen práctico y plática.

Por la tarde, a las cuatro y media, meditación, Santo Rosario, Vía Crucis y meditación.

Las señoras que deseen hagan sus sirvientas los Santos Ejercicios, tendrán la bondad de enviar las el primer día, con una tarjeta. **COLEGIO DE MARIA AUXILIADORA**

En el Colegio salesiano de la calle Pedro Alonso, darán comienzo los Ejercicios Espirituales el día 10 del próximo marzo, para terminar el día 14 con la misa de Comunión general.

Para alumnas y exalumnas, a las que se invita de un modo especial.

TRUMAN pide la construcción de diez millones de viviendas

(Viene de primera página).

Truman de sabotear la decisión de las Naciones Unidas y pidió que el Presidente pida inmediatamente que la ONU. establezca un Ejército para poner en vigor la partición de Tierra Santa.

Wallace acusó al Gobierno de llevar a cabo prácticas dilatorias para demorar la decisión hasta después de las elecciones, e insistió en que el Gobierno debería anular la suspensión de los embarques de armas que mantienen indefensos a los judíos y los exponen a una posible matanza.—Efe.

EL TERCER PARTIDO DE WALLACE ES UNA INVITACION A LA GUERRA

Nueva York, 24.—El ex embajador norteamericano en el Brasil, Adolfo A. Berle, ha manifestado que la campaña de Henry Wallace en favor de un tercer partido es una invitación a la guerra.

Wallace—dijo—está expresando exactamente, no dudo que con honestidad, el temor y el odio que cada norteamericano siente por la guerra, pero esto alienta a los agresores europeos—ahora, la Unión Soviética—a realizar actos de agresión, sin tener en cuenta a los Estados Unidos.

Berle agregó que no preveía la guerra con Rusia, único país que puede practicarla, pero creo que tiene suficiente sentido común para no hacerlo.—Efe.

EL SENADOR REPUBLICANO TAFT, ATACA LA POLITICA EXTERIOR DE TRUMAN

Detroit, 24.—El senador Robert Taft, candidato a la presidencia por el partido republicano, ha pronunciado un discurso en el que atacó la política exterior de Truman.

Dijo que se debía a los republicanos y especialmente al senador Arthur Vandenberg, todas las recientes mejoras en dicha política.

Taft, indicó que la política exterior será uno de los principales temas de su campaña electoral.

Según dijo el senador, la influencia de Vandenberg, es la que ha obligado al Gobierno a abandonar su política de apaciguamiento en relación con la Unión Soviética.

Criticó Taft, lo que calificó de batalla poco firme contra el comunismo, y afirmó que la política norteamericana en China, desde el comienzo de la guerra fué la de alentar a los comunistas, cosa completamente contraria a la tradición del partido republicano.

Agregó que en Hispanoamérica la mayoría de las políticas dignas de elogio tienen origen republicano.

El senador Austin—dijo—desempeñó un papel de gran importancia en Chapultepec antes de la Conferencia de San Francisco, en la proporción de un cuerpo internacional, al que luego pidiera ser incluido en la Carta de las Naciones Unidas.

Sin embargo, nuestra política en América del Sur, después de ese acontecimiento destruyó prácticamente toda la amistad que existía durante la Conferencia de San Francisco.

En relación con el Extremo Oriente, Taft, dijo: Estoy convencido de que en última instancia, el Extremo Oriente es de mayor importancia para la paz que la misma Europa, y debemos estar tan preocupados por los problemas de aquella región como por los de Europa.

Habló finalmente el senador Taft del plan MATSHAN y dijo que seguía pensando que la cantidad aprobada por el Comité de Asuntos Exteriores del Senado, para los primeros quince meses de dicho plan, es demasiado grande.—Efe.

PRODUCTOR

El hecho de estar en posesión de la Tarjeta de Renovación del Título de Familia Numerosa, no es suficiente para acreditar el incremento de, 10 o 20 por ciento de Subsidio Familiar. Debes registrarlo en la Caja Nacional de Subsidios Familiares antes del día 31 de marzo.

+

Hoy miércoles, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver de la SEÑORA

Doña María Monlero Caro

Viuda que fué del señor
Don José Pérez Horta
Que falleció ayer, a los 61 años, después de recibir los S. S.
R. I. P. A.

Su hijo don José Pérez Montero, sargento Caballero Mutilado; hija política doña Teresa Calvo de Castro, primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN la asistencia al funeral, en San Pedro, a las 5,30, y seguidamente a la conducción del cadáver.

VIVIA: BARRIADA ESPAÑA, BLOQUE A., PISO NUMERO 18.
Suplica: D. Juan de la Chica Gómez. (3)

+

Hoy miércoles, a la 1'15 de la tarde, será conducido al Cementerio de Santo Domingo, el cadáver de la señora

Doña Francisca Mata Arias

Viuda que fué del señor

Don Manuel Cuñado Burgos

Que falleció ayer, a los 79 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

Sus hijos Emilia, Manuel, Gabriel, Isabel y Carmen; hijos políticos don José Espinosa Ruiz, doña María Hermoso Castro y don Fernando Barrera Saborido; nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, así como la asistencia al funeral, que tendrá lugar en San Dionisio, a las 12'45, y seguidamente a la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

VIVIA: PLAZA EDUARDO DATO, 3.
Suplican: sus hijos Manuel y Gabriel Cuñado Mata. (10)

(Agencia NTRA. SEA. DE LA MER CED, calle CALVO SOTELLO, 3 y 5.)

(Viene de primera página)

Bratislava, 24.—El último día de la guerra...

Los funcionarios de la Telefónica...

celebrar con la Central Efe.

BENES CUE

ZA

Praga, 24.—El órgano democrata, di...

Presidente, confianza...

cos representando el mundo—dice con el apoyo...

ocurre en la confianza en críticos morales...

nunca ha guiado al Pr...

en este día atraviesa el...

RU

Praga, 24.—El tal, en la...

culan rumanos principal...

país, preparándose y que ha p...

de la República no que deb...

sidencia de clarado que...

ses, ya que Cottwald.

Por las ca...

pital se man...

los estudian...

ro. Los estu...

proletariado...

¡A las nuev...

último grito...

lizaban los...

pación alem...

en pasquines...

nas por toda...

LA HUELGA

Praga, 24.—Trascurrido una hora, re...

comunistas p...

de un Gobierno...

primeras horas...

ocupadas...

vistas del p...

mo tiempo s...

detención co...

revista "Vivo...

encuentra en...

norteamericano

Los impres...

confeccionar...

la oposición...

ciones de los...

cialistas naci...

trava han sido...

licia.—Efe.

OCUPACION

PARTIDO S

Praga, 24.—mados y ager...

pado la Cent...

demócrata. F...

días de paisa...

V

VIERNES

UNICO

DE ACT

DÉL CR

ESPECT

L GAL

L ESC

L PRESE

por el

A Sac

M

PROXIM

CON

PI

CON SU

GRAN C

DE BA

DE ESP

La situación en Checoslovaquia

(Viene de primera página).
 Bratislava han estado interrumpidas desde última hora de ayer lunes.
 Los funcionarios de la Compañía Telefónica dicen que ya se pueden celebrar conferencias telefónicas, pero la Central, no da comunicación.—Efe.

BENES CUENTA CON LA CONFIANZA DE SU NACION
 Praga, 24. — El periódico "Pravo Lidu", órgano del partido socialdemócrata, dice en un artículo que el Presidente, Benes, cuenta con la confianza de toda la nación. "Pocos representantes de Estado en el mundo—dice—han podido contar con el apoyo de su pueblo, como ocurre en este caso. Nuestro país confía en su Presidente, en estos críticos momentos, porque sabe que nunca ha fracasado. La nación seguirá al Presidente y a nadie más en este difícil momento por que atraviesa el país."—Efe.

RUMORES FALSOS
 Praga, 24. — Mientras continúa latente la grave crisis gubernamental, en la capital checoslovaca circulan rumores de que Gottwald, el principal dirigente comunista del país, prepara un "golpe" para hoy, y que ha presentado al Presidente de la República la lista del Gobierno que deberá aceptar. En la Presidencia de la República se ha declarado que tales rumores son falsos, ya que Benes no ha recibido a Gottwald.

Por las calles céntricas de la capital se manifestaron esta mañana los estudiantes, que gritaban a coro, "Los estudiantes son amigos del proletariado, pero no son rojos!", "¡A las nueve habla Londres!" Este último grito es la consigna que utilizaban los checos durante la ocupación alemana y que divulgaban en pasquines y octavillas clandestinas por toda la capital.—Efe.

LA HUELGA SIMBOLICA DE UNA HORA
 Praga, 24. — Sin incidentes ha transcurrido la huelga simbólica de una hora, realizada por los obreros comunistas para exigir la formación de un Gobierno comunista. En las primeras horas de la tarde han sido ocupadas las oficinas de dos revistas del partido popular. Al mismo tiempo se ha dictado orden de detención contra el director de la revista "Vivos", que actualmente se encuentra en la zona de ocupación norteamericana en Alemania.

Los impresores se han negado a confeccionar cuatro periódicos de la oposición en Eslovaquia. Las ediciones de los periódicos de los socialistas nacionales en Pilsen y Ostrava han sido recogidas por la policía.—Efe.

Ocupación de la Central del Partido Social - Democrata
 Praga, 24. — Veinte soldados armados y agentes de Policía han ocupado la Central del partido socialdemócrata. Por primera vez, guardias de paisano, con cintas rojas en

la solapa, participaron en la ocupación.—Efe.
REUNION PUBLICA EN LA PLAZA MAYOR DE PRAGA

Praga, 24. — Los comunistas han convocado una reunión pública en la Plaza Mayor de Praga. Se espera que en ella, Gottwald anuncie importantes decisiones.
 Durante las horas de la tarde, numerosos camiones con fuerzas del Ejército y Policía cruzaron las calles de Praga.

Milicianos comunistas con brazaletes rojos acordonaron la Jefatura del partido socialdemócrata.

La oficina de la Presidencia de la República ha desmentido el rumor divulgado por los comunistas de que hablaría esta tarde el Radio Praga. La negativa se hizo pública a los diez minutos de que el Comité Central del partido comunista anunciase lo contrario.—Efe.

DETENCIONES EN PRAGA
 Viena, 24. — El Ministerio del Interior de Checoslovaquia anuncia la detención de Etra Adamcova, secretaria particular del secretario de Estado para Defensa Nacional.

Según el citado Ministerio del Interior, la detenida ha confesado que estuvo en contacto con el jefe del servicio secreto en Praga de una potencia extranjera. También se le acusa de revelación de secretos militares, de infracción de las disposiciones sobre divisas extranjeras y de utilización indebida de su cargo de secretaria.—Efe.

BENES, DISPUESTO A CUMPLIR SU MANDATO

Londres, 24. — El Presidente, Benes, está dispuesto a cumplir los siete años de su mandato, que expira en 1953, y no piensa dimitir, comunica de Praga la Agencia United Press.

Benes ha manifestado que está decidido a resolver la crisis en forma democrática y constitucional.

Desde el miércoles ha recibido al primer ministro comunista, Gottwald, seis veces, y en todas las ocasiones se ha negado a aceptar la petición de que los partidos que abandonaron el Gabinete sean excluidos del Poder.

Benes ha pedido a la nación que tenga calma.

El miércoles debe pronunciar un discurso, al que se concede extraordinaria importancia.—Efe.

EL PRESIDENTE HABLARA POR LA RADIO

Praga, 24. — Oficialmente se ha anunciado que el Presidente de la República, Benes, se dirigirá por radio a la nación mañana, a las 6 de la tarde, hora local.—Efe.

PARA EL MANTENIMIENTO DEL ORDEN

Praga, 24. — El ministro de Defensa checoslovaco ha hecho un llamamiento a los oficiales y soldados del Ejército para que mantengan el orden en el país, según anuncia la radio de Praga.

El ministro pide el Ejército que en estas circunstancias de inquietud y nerviosismo en la nación, no se deje afectar por los acontecimientos políticos a los que hablen contra el Soviet.—Efe.

LOS COMITES REEMPLAZAN A LOS AYUNTAMIENTOS DE LAS CIUDADES

Praga, 24. — El ministro del Interior, Noseck, comunista, ha retirado esta noche la autoridad a todos los Gobiernos locales de Checoslovaquia, y ha transferido todas las facultades que les correspondían a los Comités de Acción, integrados por comunistas.

El ministro ordenó por radio a todos los Comités nacionales que funcionan como Ayuntamientos en las ciudades, que se pongan en contacto inmediatamente con los Comités de Acción y acaten las órdenes que se les den.

El general Svoboda, ministro de Defensa Nacional, ordenó al Ejército, por su parte, que esté en guardia contra los espías extranjeros, contra sus cómplices en el país y contra todos los que hablan en contra de los soviets'.

Mientras tanto, el ministro del Interior ha establecido un severísimo control policiaco en las fronteras, para evitar la huida de disidentes y la salida de capitales. Se calcula que los jefes secundarios de la oposición han sido detenidos en número de doscientos.

La Oficina Central de Sindicatos cursó órdenes a todos los sindicatos locales para que ocupen todas las fábricas y empresas que empleen a más de cincuenta obreros, y que se queden al frente de las mismas hasta que sean designados administradores nacionales. En dichas instrucciones se dice que no "deben dejar que los propietarios intervengan".—Efe.

EN LA PLAZA MAYOR, DE PRAGA, SE DAN VIVAS A BENES

Praga, 24. — Unas noventa mil personas se han reunido en la Plaza de San Wenceslao, convocadas por el reciente Comité de Acción de Praga. Hasta la hora de comunicar no ha habido discursos. La multitud se limita a gritar: "¡Viva Gottwald!" y "¡Viva Benes!" También se escuchan gritos de amenaza contra el órgano periodístico de los socialistas nacionales.

Todos los miembros de la Secretaría del partido socialdemócrata han estado incomunicados en la sede de la organización durante cinco horas. Hacia las siete de la tarde pudieron abandonar el local.

El Ministerio del Interior ha publicado nuevos cargos contra el partido socialista nacional, a quien culpa de preparar un golpe de fuerza en la capital checoslovaca.

También da cuenta de la detención del capitán de Policía, Anonin Blaha, por sospechas de espionaje y haber revelado secretos militares a la Secretaría del partido socialista nacional.

Se añade en el comunicado que entre los complicados en la conspiración figuran dos diputados, y que ha sido descubierto un escondrijo de armas que contenía 140 fusiles, cuatro pequeñas ametralladoras y gran cantidad de municiones. Diez escondrijo se encontraba en un local del partido mencionado.—Efe.

SE TEME QUE CHECOSLOVAQUIA CAIGA EN UN COMUNISMO TOTAL

Washington, 24. — En los círculos políticos se han perdido las esperanzas de que Checoslovaquia pueda ser salvada del comunismo total. Los funcionarios norteamericanos dicen no saben qué podría hacer Checoslovaquia para evitar que cayese en torno a ese país el telón de acero.

Los acontecimientos de Praga no han causado sorpresa alguna en Washington. Desde que Moscú obligó a Checoslovaquia en el verano

pasado a retirarse del plan Marshall, se esperaba que antes o después se apoderarían del país, lo mismo que hicieron con otros países del Oriente europeo.

La mayor preocupación de Washington se centra en que los sucesos de Praga prueban que Rusia intenta consolidar el Oriente de Eu-

Argentina y la cuestión de las Malvinas

(Viene de primera página).
 ra poder visitar ante la zona petrolífera.—Efe.

PUNTA ARENAS DISPENSA UN CALUROSO RECIBIMIENTO AL PRESIDENTE DE CHILE A SU REGRESO DE LA ANTARTIDA

Punta Arenas, 24. — El Presidente González Videla ha llegado de la región antártica, a esta ciudad, donde se le dispuso un recibimiento apoteósico.

González Videla, y su séquito se dirigieron a la Plaza de Armas, donde el Presidente pronunció un discurso, en el que entre otras cosas dijo: «El presidente de la República llega hasta vosotros después de haber cumplido victoriosamente, con legítimo orgullo, uno de los deberes fundamentales de un gobernante: defender y consolidar nuestra soberanía en el territorio antártico. La soberanía que nos transmitió en legado inalterable la Madre Patria hidalga, y que aparece confirmada a los próceres de nuestra independencia y por la acción desarrollada en el pasado por los hombres de esta tierra magallánica, honra a Chile y compromete la gratitud nacional. La verdad histórica es que la soberanía antártica la ejerció Chile, entre otros medios, a través de la ocupación efectiva de aquellos inhóspitos territorios por los esforzados y heroicos hijos de esta tierra.»

«La explotación de la riqueza pesquera y la organización de empresas balleneras, llevadas a efecto desde hace casi un siglo en la Antártida, es lo que ha dado a Chile, la forma jurídica e indiscutible de la ocupación ante el derecho internacional.»

«Como respuesta y manifestación del más pleno y efectivo ejercicio de la soberanía de la República pondrá mi firma ante vosotros en el mensaje que envío al Congreso Nacional, por el cual se crea el Departamento de la Antártida, teniendo a esta provincia todos los territorios al Sur del Canal de Beagle. Se fija como capital del nuevo Departamento, puerto Navarino. Desde hoy Chile deja de limitar políticamente de Arica a Magallanes; Chile desde hoy va de Arica al Polo Sur.»—Efe.

CONTINUA EL ESCRUTINIO EN LAS ELECCIONES DE PARAGUAY

Asunción, 24. — La Junta Electoral continúa sus trabajos de escrutinio sobre las elecciones, pero aun faltan datos de 40 secciones.

Hasta ahora los resultados son: ciento noventa mil ochocientos nueve votos a favor de Natalicio González y siete mil setecientos cuarenta y cinco en blanco.—Efe.

ropa para luchar contra el plan Marshall.

Este plan, en la forma presentada ante el Congreso, depende del aumento de comercio entre las zonas occidental y oriental europeas, especialmente con respecto a Polonia y Checoslovaquia y el dominio interno de Estado de dos naciones por los comunistas permitirá a Rusia dirigir su comercio exterior. En tal caso cabe la posibilidad de que todo el plan Marshall tenga que ser revisado.—Efe.

SUSPENSIÓN DE LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES EN GUATEMALA

Guatemala, 24. — El Gobierno ha suspendido por treinta días las garantías constitucionales determinadas en el artículo 36 de la Constitución del país. La medida afecta a toda la nación.

En la disposición gubernamental se dice que el diario "La Hora" ha publicado expresiones injuriosas contra el ejército nacional que constituyen en sí una injuria contra la nación y son de tal gravedad que pueden perjudicar a la República y a la paz del país.

El periódico "La Hora" no se publicó ayer.—Efe.

SE HA EFECTUADO EL ENTIERRO DEL CADAVER DE MANUEL CASTRO

La Habana, 24.—Se ha efectuado el sepelio de Manuel Castro, director nacional de Deportes, ex presidente de la Federación Estudiantil Universitaria, y que se destacó en el movimiento revolucionario de Cuba.

Más de cinco mil personas desfilaron ante el cadáver, incluyendo un numeroso grupo de la Asociación Revolucionaria y del «Movimiento Socialista Revolucionario», que portaban una bandera cubana, con un lazo negro.

Castro era uno de los hombres de confianza del ex comandante de la Policía Nacional, Mario Salaberría, que esta siendo juzgado por los sucesos conocidos por la «batalla de Marianas», que ocurrió a fines de, pasado año, entre grupos en pugna de la Policía Nacional.—Efe.

SE ESTRELLA UN AVION VENEZOLANO

Caracas, 24.—Un avión de las líneas aeropostales venezolanas se ha estrellado cerca de la población Latria, en el Estado de Tachira.

Resultaron trece heridos, algunos de ellos graves.—Efe.

MOTIN DE PRESOS EN UNA CARCEL MEJICANA

México, 24.—Los presos de la Penitenciaría del distrito federal se han amotinado en protesta por la suspensión de las visitas de sus familiares. Los reclusos apedrearon a la guardia desde las ventanas de sus celdas y los centinelas se vieron obligados a disparar sus armas.

Primero lo hicieron al aire, con ánimo de amedrentar a los amotinados, pero luego, por orden del director de la Prisión, se retiraron y entró en acción la Policía, que utilizó gases lacrimógenos.

El motín fué dominado y ocho presos resultaron lesionados.—Efe.

Los aliados utilizan métodos reprobables con sus prisioneros, dice un laborista en los Comunes

Londres, 24.—El diputado laborista, Richard Stokes, ha formulado en los Comunes la acusación de que los oficiales británicos, y aliados utilizan para con los alemanes, métodos reprobables en el campo de interrogatorios de Bad-Nendorf.

Dijo que él visitó ese campo y encontró hombres encerrados en celdas a diez grados bajo cero, uno de los cuales tenía, desde luego, los pies helados.

A continuación, otro diputado laborista, Thomas Driberg, preguntó qué medidas disciplinarias se habían tomado contra un oficial y varios sub oficiales británicos que golpearon, dice, a un alemán de veinte años.

El ministro de la Guerra Emanuel Shinwell, contestó que por su conducta imprópria e indigna del Ejército británico, los oficiales habían sido amonestados y trasladados a otro servicio, salvo por lo que se refiere a uno de ellos, que ha sido separado del Ejército.—Efe.

ANUNCIOS BREVES

TRASPASO local magnifico llave en mano. Razón teléfono 1001.

HERRAMIENTAS para artes y oficios. «Comercial Ferrera Andaluza». Marqués de Casa Arizón, 12-14.

OCASION: Se vende un coy de 14 metros largo por 4 1/2 ancho. Razón: Teléfono 2173

PERDIDA. Paraguas caballero, bar céntrico. Gratificarán: Prieta, 5.

JAMONES serranos, galetas Lostes, Ultramarinos finos. Bizcocheros 16.

COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio. Santísima Trinidad, 15.



Coñac Abolengo
 (Dieciséis Romate)
ROMATE

VIERNES 27
 UNICO DIA
 DE ACTUACION
 DEL GRAN
 ESPECTACULO

L GALAS DE ARTE
L ESCENIFICADAS
 PRESENTADO
 por el gran coreógrafo ruso

Sacha GOUDINI

PROXIMAMENTE
CONCHITA
PIQUER

CON SU
 GRAN COMPANIA
 DE BAILES Y CANCIONES
 DE ESPAÑA

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

Naturalmente todos los pequeños temas gaditanos, que nunca faltan, han sido desplazados por el único tema trascendental de estas horas de Cádiz: su resurgimiento sobre las ruinas de agosto. El Ministerio de Obras Públicas, así se ha anunciado oficialmente, ha visto aprobado su plan de obras para este año que asciende a 30.000.000 de pesetas. Evidentemente este plan viene a favorecer a la mano de obra y a los intereses portuarios y en su ma, a la capital damnificada.

También hoy se ha conocido aquí el nombramiento de don Luis Peñalva López como secretario técnico de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. Se guidamente tomó posesión de su cargo.

En estos días una ponencia de la Junta Oficial de Procesiones, bajo la presidencia del señor Durán Romo, celebra reuniones con los representantes de las cofradías gaditanas, a fin de ajustar horarios y recorridos para las próximas solemnidades. Este año, por lo visto, se ha ganado tiempo en ese aspecto, puesto que, en otras ocasiones, aún se "perfilaban" en el mismo viernes de Dolores. Nuestra Semana Santa promete superar a la de otros años.

En el Gran Teatro Falla se celebró la función "Arte Futuro", organizada por Radio Cádiz. Allí exhiben sus habilidades todos los aficionados de la provincia en el canto, el baile, el humor, la prestidigitación, etc. ¡Hay de todo y para todos los gustos!

Sigue el tiempo, y así llevamos cinco días, gris y lluvioso. Las calles gaditanas pierden sus múltiples encantos en cuanto les falta la luz; afortunadamente esto ocurre pocas veces en el año y luego nos desquiamos con jornadas brillantes, llenas de sol, que baña de oro nuevo el caserío.

RENOVACION DE GESTORAS Y NOMBRAMIENTO DE ALCALDES

(Información recibida con retraso) Por el excelentísimo señor gobernador civil han sido renovadas las siguientes Comisiones Gestoras, que quedan integradas en la forma que se indican:

Villamartin. — Alcalde presidente, don Adolfo Blanco-Caballero; gestores: don Gabriel Jarava Troncoso, don Luis Mozo Carrancio, don Vicente Jarava Trujillo, don Mateo Manzano Montes, don Francisco Romero Candau, don Basilio López Peña, don Ramón Morales Andrades, don Francisco Vázquez Mendoza, don Bernardo Bernal Inigo, don Santiago Troncoso Ramírez y don Ramón de la Rosa Romero.

Villaluenga del Rosario. — Alcalde presidente, don Cristóbal González Aguilar; gestores: don Luis Sarjaún Fuentes, don Pedro Barea Gutiérrez, don Miguel Jiménez Ruiz y don Pedro Pérez Clotet.

Paterna de la Ribera. — Esta Comisión Gestora, que preside el alcalde don José María Patiño Pérez, ha quedado constituida del modo siguiente: gestores: don Francisco Cornejo Delgado, don Manuel Madera Aguilar, don Miguel Barroso Pérez, don Sebastián Barroso Benítez y don Salvador García Cebada.

Asimismo S. E. ha designado alcalde presidente del Ayuntamiento de Jimena de la Frontera a don Bernardo Perinán Guerrero, y de Los Barrios a don Francisco Ristori y Guerra de la Vega.

LA LABOR DESARROLLADA POR EL PATRONATO "JOSE ANTONIO"
EN LOS ÚLTIMOS MESES.
Recientemente se publicó en la prensa de la provincia el balance económico de 1947 del Patronato Social "José Antonio", que tan fecunda labor realiza cerca de los Municipios de la provincia, en la resolución de numerosos problemas de carácter social (paro agrícola, construcción de viviendas económicas, dotaciones de material escolar para escuelas municipales, becas para estudiantes necesitados, obras de interés público, etc.)

A continuación damos una breve reseña de los donativos concedidos por dicho Patronato durante el año 1947, y los primeros meses del año en curso, a fin de que pueda conocerse al detalle la extensa labor realizada por tan benemérita institución, que preside el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento:

Octubre
Ayuntamiento de Vejer de la Frontera. — Adquisición de material escolar, 24.000 pesetas.
Delegación Sindical de Jerez. — Para la Obra "18 de Julio", 15.000 pesetas.

Ayuntamiento de Arcos de la Frontera. — Para construcción de la Cruz de los Caidos, 25.000 pesetas.
Jefatura Local de Algeciras. — Para obras dependientes de la Jefatura, 10.000 pesetas.

Diciembre
Ayuntamiento de Los Barrios. — Para reparación de la Escuela de Guadalcorte, 4.000 pesetas.
Delegación de Auxilio Social. — Para adquirir ropas de abrigo: Navidad del Pobre, 5.457 pesetas; para adquisición de 3.500 vales de racionamiento con destino a los pobres en la Navidad pasada, 39.200 pesetas; adquisición de juguetes para la festividad de Reyes, 5.000 pesetas.

Frente de Juventudes de F. E. T. — Para adquisición de juguetes con motivo de la festividad de Reyes, 5.000 pesetas.
Sección Femenina de E. E. T. — Para adquisición de juguetes con motivo festividad Reyes, 5.000 pesetas.

Ayuntamiento de Trebujena. — Subvención para traida de aguas y construcción alcantarillado, 40.000 pesetas.
Ayuntamiento de Jerez de la Frontera. — Para socorros a necesitados, 10.000 pesetas.

Jefatura de Algeciras. — Para obras dependientes de la misma, 10.013'90 pesetas; para socorrer a los necesitados, 10.000.
Ayuntamiento de Arcos de la Frontera. — Para obras municipales, 35.000 pesetas.
Ayuntamiento de Algodonales. — Para adquisición de mobiliario escolar, 2.000 pesetas.

Enero y febrero
Ayuntamiento de Grazalema. — Socorros para los afectados por las inundaciones, 25.000 pesetas.
Ayuntamiento de Setenil. — Socorros para los afectados por las inundaciones, 25.000 pesetas.
Ayuntamiento de Sanlúcar. — Cinco becas para estudiantes necesitados, 2.000 pesetas; para obras municipales, 5.000.

Ayuntamiento de "Algeciras". — Adquisición de un aparato de Rayos X con destino al Hospital Municipal, 25.000 pesetas.
Ayuntamiento de Villamartin. — Para terminación de viviendas, pesetas 20.000.
Ayuntamiento de Paterna de la Ribera. — Para obras municipales, 52.000 pesetas.
Ayuntamiento de Arcos de la Frontera. — Donativo para la Cruz de los Caidos, 1.462 pesetas.
Ayuntamiento de Torre Alhagme. — Socorros a los afectados por las inundaciones, 20.000 pesetas.
Suma total, pesetas 336.675'90.
Cádiz, 23 de febrero de 1948. — El consejero delegado, Luis Bescanza.

VIDA MARITIMA
El petrolero "Cangas" se halla atracado al muelle Reina Victoria.
Entrada: "Plus Ultra", procedente de Las Palmas y Santa Cruz.
Salida: "Plus Ultra", para Barcelona.
F. FERNANDEZ.

Delegación Provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales CADIZ

COPIA LITERAL DE UN ESCRITO

Para tu conocimiento y máxima difusión entre los industriales Mayoristas y Detallistas de Ultramarinos en esta Provincia, me complace en transcribirte a continuación resolución de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de fecha 30 de Enero pasado, referente a márgenes comerciales para conservar salazones de pescado, así como para e, bacalao. Con esta resolución viene a resolverse satisfactoriamente el problema desde hace tanto tiempo planteado, que ha venido siendo objeto de continuas gestiones por parte de los Grupos Nacionales de Mayoristas y Minoristas.

«Excmo. Sr. En relación con la Orden del Ministerio de Industria y Comercio sobre conservas y salazones de pescado y en la parte relativa a márgenes comerciales para mayoristas y detallistas, pongo en tu conocimiento que teniendo en cuenta el acuerdo tomado en la Junta Superior de Precios, en atención a la recaudación de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 31 de julio de 1946 («B. O.» de 3 de agosto) y los razonamientos expuestos por los interesados, precede variar los mencionados márgenes dispuestos por tanto que sean los siguientes a partir del día 10 de febrero próximo:

PARA CONSERVAS: el 10, para el Mayorista cargado sobre los precios o sobre vagón origen que se señala en la citada Orden del Ministerio de Industria y Comercio («B. O.» número 17, de 17-1-47) y el 20 por ciento para el Detallista UNICAMENTE sobre el anterior precio resultante, aun que los contenidos de las latas los despachen en proporciones y a pasar por lo tanto de la diferencia que pueda existir entre el bruto y el neto.

PARA LAS SALAZONES: el 15 para el Mayorista y e, 25 para el Detallista calculado en la misma forma que para las conservas. Aplicándose igualmente para e, BACALAO.»
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Madrid, 3 de febrero de 1948.—E. Jefe de la Secretaría, Adolfo Meléndez Cadalso.

INFORMACION de BOLSA

BOLSA DE MADRID		Ebro, Azúcares y Alcoholes 315.—	
EFFECTOS PUBLICOS			
Deuda Perpetua 4% Interior 1930	92,25	INDUSTRIAS VARIAS	
Idem idem idem idem 1941	88,50	C.ª Auxiliar de F. C.	228.—
Idem idem idem Exterior	108,—	Idem Española de Petróleos	364.—
Amortizable 4% octubre 1945	99,90	Unión Española de Explosivos	415.—
Idem idem idem noviembre 1945	99,—	ENIACE	420.—
Idem idem idem 1 1/2% 1946	91,—	FEFASA	210.—
Idem idem idem idem 1945	91,—	DERECHOS DE SUSCRICION	
Idem idem idem 3% 1928	94,50	Sevillana	70,—
Obligaciones del Tesoro 3% 1944	100,50	BOLSA DE BILBAO	
Cd.ª Banco Hipotecario 4%	90,—	Acciones	
Idem idem idem 4 1/2% S/A	94,50	Banco de Bilbao	460.—
Idem idem idem idem S/B	93,75	Banco de Vizcaya	467,50
Idem idem idem S/C	93,75	FF. CC. Vascongados	210.—
Idem idem idem 4% Libre	100,60	Electra de Viesgo	275.—
Crédito Local 4% Lotes	99,25	Eléctrica Reunidas de Zaragoza	236.—
Idem idem idem Intemp.	97,90	Hidro-Española	302.—
ACCIONES			
Bancos		Hidro Ibérica (Iberduero)	304.—
Banco de España	420.—	Idem idem Novisimas	283.—
Hipotecario de España	348.—	Minas del Rif	285.—
Exterior de España	230.—	Naviera Bilcaína	302.—
Idem idem idem Nuevas	710.—	Idem idem especial	190.—
Español de Crédito	455.—	Naviera Vascongada	1.065.—
Hispánico Americano	380.—	Altos Hornos de Vizcaya	240.—
Mercanti e Industrial	235.—	Duro Felguera	305.—
ELECTRICIDAD		La Papelera Española	428.—
Hidroeléctrica Española	390.—	Explosivos	420.—
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	300.—	Unión Resinera Española	172.—
Idem idem Novisimas	282.—	Unión Química del Norte de E.	270.—
Mengemco	225.—	Nitratos de Castilla (NICAS)	169.—
C.ª Sevillana de Electricidad	225.—	BOLSA DE BARCELONA	
Unión Eléctrica Madrileña	195.—	Banco Hispano Colonial	325.—
Cooperativa Electra de Madrid	340.—	Tranvías de Barcelona S. A.	163.—
Hidroeléctrica del Chorro	260.—	Sdad. Graf. de Aguas de Barcelona	354.—
FINANCIERA		S. A. Gros	587.—
Salto de Nansa	179.—	Española de Carburos Metálicos	600.—
C.ª Telefónica Nacional, Ord.	189.—	Industrias Agrícolas	540.—
Idem idem idem 7% Pref.	180.—	Maquinista Terrestre y Marítima	170.—
MINERAS Y SIDERURGICAS		C.ª Transmediterránea	244.—
Minas del Rif	294.—	Idem Española de Petróleos	365.—
Duro Felguera	312.—	Cementos Sansón	345.—
Siderurgica de Pamplona	360.—	F. C. de Cataluña, Pref.	213.—
Altos Hornos de Vizcaya	239.—	Esta información ha sido facilitada por el Banco de Bilbao.	
MONOPOLIOS			
CAMPESA	185.—		
Tabacalera, S. A.	1.098.—		
NAVIERA Y CONSTRUCCION			
NAVIERA Y CONSTRUCCION			
INSNA			
S. E. Construcción Naval, Pref.	162.—		
Idem idem idem Blancas	140.—		
Unión Naval de Levante	127.—		
FERROCARRILES Y TRANVIAS			
Metropolitano de Madrid	125.—		
Madrileña de Tranvías	314.—		
Tranvías de Gramada	193.—		
INMOBILIARIAS Y A/ DE CONSTRUCCION			
Inmobiliaria Asturiana	60.—		
Idem ASPE	300.—		
Construcciones y Arrendamientos (CAISA)	105.—		
VACESA	101.—		
Dragado y Construcciones	101.—		
AZUCARERAS Y ALCOHOLERAS	217.—		
Sdad. Graf. Azucarera España	181.—		

CASA PALACIO S. L.
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40 45 y 47. — Teléfono 1274.
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1241.
JEREZ DE LA FRONTERA



Hoy miércoles, a las once y media de la mañana, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver del señor

D. Fernando Romero Ortas

GESTOR ADMINISTRATIVO COLEGIADO
Esposo que fué de la señora

Doña María Conde García

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su viuda; hijos doña Carmen, señorita María Pepa, María Luisa, Pilar Angelita, María Isabel, Fernanda Victoria y José; hermana doña María Luisa, nietos, sobrinos y demás familia, RUEGAN asistan al funeral, a las 11, en San Miguel, y seguidamente a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

VIVIA: HIJUELA DEL AGRIMENSOR.
Suplican: El Colegio Oficial de Gestores Administrativos, don Adolfo de Luque Dastis, don Juan Macías Fernández, don José Mateos Mancilla y don Adolfo Carrión y L. de Soria.

(Modelo 6)

(Agencia N.F.R.A. S.R.A. DE LA MERCED, calle CALVO SOTELU, 3 y 5.)

Mutualidad de los trabajadores de la industria siderometalúrgica

BENDICION DE LAS OFICINAS DE LA CAPITAL

Mañana jueves, a las doce y media y aprovechando la estancia en Cádiz de los vocales asistentes a la II Asamblea, tendrá lugar la solemne bendición e inauguración de las oficinas, instaladas en la Plaza de Topete, número 12, de la Mutualidad de Previsión Local de los Trabajadores en la industria siderometalúrgica.

Agradecemos al director de dicha Mutualidad, don Antonio Cazaña, la amable invitación que nos dirige para asistir a dicho acto inaugural.

Teléfono de "AYER" 2008

MIÉRCOLES

D

Después

Mucho inter...
inauguración...
este centro...
neméritos He...
las Cristianas...
mana, que fu...
los que se llan...
zá también p...
tener nada de...
ron muy deter...
nización, toca...
mero y con t...
difíciles, com...
tres equipos...
las Escuelas...
y acoplar otro...
ran por sus...
cienté e intere...
mo así fué, al...
sa (entrenado...
otros elemen...
dieron buen...
cuenta las gr...
posee el señor...
se con jóvenes...
entrenamiento...
car el juego su...
de para este...
desapercibido.

CAMPEON

El equipo d...
DO CORAZON...
por Alonso Fe...
fael Escudero...
tanteo de 30 a...
dose en este...
entrenamiento...
La lección de...
vir para que p...
escoger un equ...
ta que cuentan...
tos para forma...
peonato, salvá...
ciónimo Palom...
cío buena col...
los remates.

El equipo de...
DE JESUS, eli...
partido final...
lámago", al d...
Pastor, con 30...
cedor, por lo t...
de para el equ...
para sus comp...
A decir verd...
sido la labor...
apuntarse un...
ya conseguid...
tendido que e...
pero no tanto...
tios", el part...
drian muy bien...
haciéndose pas...
primera catego...
público en cre...
ción, tranquil...
tan extraordina...
quedarme call...
crónica, no hici...
bar al equipo...
es el mejor (ho...

Deportes TORERIAS

Después de la inauguración del Frontón de la Escuela del Buen Pastor

Mucho interés había despertado la inauguración oficial del frontón de este centro, que regentan los beneméritos Hermanos de las Escuelas Cristianas, durante la pasada semana, que fué el comentario para los que se llaman "pelotaris", y quizá también para aquellos que sin tener nada de deportistas se ocuparon muy detenidamente de su organización, tocando con delicado esmero y con todo detalle los puntos difíciles, como son; el reunir los tres equipos que representarán a las Escuelas establecidas en Jerez, y acoplar otros dos equipos que fueran por sus componentes de aliciente e interés para el público, como así fué, al presentar al señor Lasa (entrenador del Jerez C. D.), y otros elementos de esta Escuela, que dieron buen juego, teniéndose en cuenta las grandes facultades que posee el señor Lasa, para enfrentarse con jóvenes que por falta de entrenamiento no podrían rendir y sacar el juego suficiente al partido; el que para este gran pelotari, pasó desapercibido.

CAMPEONATO "LA SALLE"

El equipo de la Escuela "SAGRADO CORAZON DE JESUS", formado por Alonso Fernández, Alvaro y Rafael Escudero, logró batir por un tanteo de 30 a 7, al SAN JOSE, notándose en éste, la falta, no sólo de entrenamiento, sino de acoplamiento. La lección de esta derrota debe servir para que presida más acierto al escoger un equipo, porque me consta que cuentan con mejores elementos para formar un partido de campeonato, salvándose, a mi juicio, Jerónimo Palomo, al que se le apreció buena colocación y justeza en los remates.

El equipo del SAGRADO CORAZON DE JESUS, elimina también en este partido final del Campeonato "Relampago", al de la Escuela del Buen Pastor, con 30 a 19, resultando vencedor, por lo tanto, de la Copa Grande para el equipo y otras menores para sus componentes.

A decir verdad, muy merecida ha sido la labor de este equipo, para apuntarse un nuevo triunfo a los ya conseguidos, pues teníamos entendido que eran buenos "vascos", pero no tanto. ¡Hay que ver los "tíos", el partido que hicieron! (podrían muy bien dar el palo por ahí, haciéndose pasar por jugadores de primera categoría, y no dudaría el público en creérselo); hubo colocación, tranquilidad y acoplamiento, tan extraordinarios que no podía quedarme callado, si al hacer esta crónica, no hiciera justicia para alabar al equipo, que reconocidamente es el mejor (hoy), en Jerez.

Nuestro equipo, pudo haber obtenido otro resultado, si nuestro jugador señor Díaz, no hubiera fallado tanto, aunque debemos admirar la buena voluntad y coraje que puso después de luchar con el inconveniente grande, de no haberse en trenado desde mucho tiempo, y aun esto en su frontón, ¡pobre y agrietado lo que producía descontrol enorme de pelota, y por otra parte la astucia del veterano Alvarito, no lo dejó "ni a sol ni a sombra". ¡Qué lástima de partido, que se nos ha ido, sin poder en el momento preciso evitarlo! ¡Qué buenas jugadas apreciamos al señor Alconchel, que lla pelota perdida ya, que él sacó tan magníficamente arrastrando su cuerpo por el suelo!, y esa tranquilidad pasmosa con que jugó todo el partido, perdiendo hasta poquísimas pelotas, tan pocas, que creo fueron dos. Muy bien también Antonio Mateos, aunque algo descolocado por querer tapar algunos fallos del lado izquierdo, pero seguro y firme en sus remates que logró al principio llevar a un empate, cuando iban perdiendo por 5 a 0, con aquellos remates tan estupendos y bien desmarcados.

Un acierto indiscutible ha sido la organización del frontón, y un buen campo éste, que cimentará en días próximos, lo que puede ser el principio de formación de nuevos jugadores, hechos a fuerza de sacrificios, contribuyendo a su desarrollo físico, que será el factor principal, unido a una fuerza mucho mayor espiritual y moral que solo pueden adquirir dentro de estos Centros de Hermanos de "La Salle", y que tan desinteresadamente los atienden, aman y educan.

AC.IVE.

Cámara Oficial de Comercio

A LOS SEÑORES EXPORTADORES

Esta Cámara comunica a todas las firmas de la plaza, inscritas en el Registro Oficial de Exportadores, que por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, se viene llevando a cabo las rectificaciones necesarias para la próxima edición del Catálogo Oficial de Exportadores que edita dicho Departamento Ministerial. Con tal motivo recibirán, en su nombre, una visita al objeto de cumplir ese cometido oficial en interés de los propios exportadores, ya que el expresado Catálogo es distribuido por todo el mundo.

EL SECRETARIO

Arruza dice que su decisión de retirarse es firme

El domingo se cortó la coleta en el centro del ruedo de la plaza de Méjico

La corrida de la despedida

Madrid, 23. (Logos).—Noticias de Méjico informan que con un lleno extraordinario se celebró la corrida en la que se despedía de la profesión Carlos Arruza. Se lidiaron seis toros de La Punta y sus compañeros de terna eran Antonio Velázquez y El Calesero.

Arruza tuvo una actuación triunfal. Cortó la oreja de su primero y no cortó la del quinto porque falló en el descabello. Estuvo valentísimo y fué muy ovacionado. Al acabar la lidia del último toro de Arruza, en el centro del ruedo y entre una gran ovación se celebró el acto de cortar simbólicamente la coleta al famoso diestro. El Calesero resultó cogido.

"LA FIESTA VOLVERA A SUS CAUCES", DICE EL DIESTRO RETIRADO

Méjico.—Mi decisión es firme. Desde que llegué a Méjico, a principios de noviembre lo anuncié a mis amigos. Por tanto, ésta era mi última temporada de toros, y no por una decisión repentina, como se ha dicho por ahí, sino bien pensada. Anteriormente había elegido la fecha del 14 de marzo, que era la corrida de mi beneficio. He adelantado la cosa unas tres semanas", ha declarado Arruza a los periodistas.

Al preguntarle uno de éstos si creía que su decisión influiría en la vida futura del torero, respondió: "No lo creo. Pienso que, inclusive, la fiesta va a volver a su normalidad en todos los aspectos, Manolo—así nombra a "Manolete"—y yo forzamos el toro hasta arrimarnos a todos los toros, cobrar lo que nunca antes se había cobrado. Es posible que la técnica, el arte y la economía de la fiesta volverán a situaciones normales, en las que ni será preciso colgarse de los cuernos, ni se movilizará tanto dinero".

—Admite usted la posibilidad de volver a los toros?—le fué preguntado a Carlos Arruza.
—Ninguna. Yo me voy en serio. El peor error de mi vida sería volver a las plazas. Torearé en algún festival. Me espera uno en España, el de "Manolete", para recaudar fondos a erigir el monumento al torero cordobés; pero no me vestiré más de torero. Esto se acabó y estoy con terno.

SANCION SINDICAL A VARIOS TOREROS

La Jefatura del Sindicato Nacional del Espectáculo, nos comunica que, habiendo transcurrido las tres prórrogas concedidas para la notificación al Sindicato de las correspondientes formaciones de cuadrillas y no habiendo cumplimentado este requisito algunos de los obligados a ello, ha sancionado, ateniéndose a la reglamentación nacional de trabajo del espectáculo taurino, con 300 pesetas a los matadores de toros y 100 a los otros jefes de cuadrillas siguientes: Choni, Manolo Escudero, Albaicín y Julián Marín; Manolo González, Lagartijo, Niño de la Palma, Gagancho hijo, Rafael Vázquez y Torrecillas, y los rejoneadores Pepe Anastasio, Pareja Obregón y Marimén Ciamar.

DON ALVARO ENTRENA A PAREJA OBREGON

En la finca "La Abundancia" de

las marismas del Guadalquivir, se encuentra pasando una temporada el gran caballista y rejoneador jerezano don Alvaro de Domecq y Díez.

Joaquín Pareja Obregón, el rejoneador sevillano primogénito de los condes de Prado Castellano, se prepara bajo la inteligente mirada de Alvaro Domecq, para sus actuaciones de la próxima temporada.

También se encuentra en aquella finca "Frasquito", el novillero que debutó en la Maestranza en el festival de Aviación, que según cuentan es una promesa ilusionadora para la fiesta.

CANTINFLAS, TORERO BUFO

En San Luis de Potosí, se ha presentado como torero bufo el popular astro cinematográfico Cantinflas, logrando un resonante triunfo en la lidia de los dos becerros, en los que desarrolló un curso de humorismo.

¡Menuda mina han encontrado los empresarios!

CHICUELO REAPARECERA EN LINARES

El diestro Manuel Giménez "Chicuelo", que este año volverá de nuevo a los ruedos, ha expresado su deseo de reaparecer en la plaza de toros de Linares, en un festival que se organiza a beneficio de la suscripción abierta para erigir en Córdoba un monumento en memoria de "Manolete". El festival ha quedado fijado para el día 7 de marzo próximo. Actuarán el rejoneador Francisco Fernández García Pedraza y los matadores de toros Chicuelo, El Choni, Vito y Manolo Navarro, así como el novillero Rafael Lagartijo, sobrino de "Manolete". La comisión organizadora de este festival ha recibido las mayores facilidades por parte del Ayuntamiento de Linares y de todas las entidades de dicha población para que este festival en memoria de "Manolete" sea un verdadero éxito.

LOS QUE EMPIEZAN

Este invierno ha caído sobre el campo charro una verdadera nube de aspirantes a matadores de toros. Unos corren su bohemia por las dehesas y otros no salen de los cafés y bares de la capital, donde esperan, sin duda, que lleguen los empresarios ofreciéndoles contratos.

Entre todos ellos, se han distinguido en sus actuaciones, mereciendo cálidos elogios, un hermano de Manuel Escudero, Pepe, chaval que temple y manda conforme disponen las reglas del más depurado estilo, y el hijo de "Gitanillo de Rich", mu chacho valentísimo (de herencia le viene) y con un entusiasmo arrollador. Ambos se entrenan en el Villar de los Alamos, en la placita de don Antonio Pérez.

SE APROXIMA LA SEMANA SANTA

Prepárate dignamente a celebrar sus sagrados misterios, asistiendo al

VIA - CRUCIS DE PENITENCIA que saldrá desde la Compañía hasta el Calvario, el domingo 29 de febrero, a las seis de la tarde

POGGIO, RENUNCIA A LA ALTERNATIVA

El matador uruguayo Eduardo Poggio, que tomó la alternativa en Barcelona el mes de mayo del pasado año, de manos de Juanito Belmonte y como testigo el argentino Rovira, ha renunciado a la alternativa y se encuentra en Salamanca en plan de entrenamiento.

DOMINGUIN, TAMBIEN EMPRESARIO DE LA PLAZA DE CACERES

Como mejor postor en la subasta, le ha sido adjudicada la plaza de toros de Cáceres a Domingo Canzález Lucas "Dominguín".

Se presentaron tres pliegos: uno del señor Villarroel, que ofrecía dos mil pesetas más que el licitante que mayor cantidad ofreciera, y que no fué aceptada por apartarse de las características de la subasta. Otro lo presentó Serafin Vigiola "Torquito", que ofreció 45.000 pesetas y el otro "Dominguín", con 50.000 pesetas.

LA PLAZA DE LEON

En el salón de actos del Ayuntamiento de León se han reunido los accionistas de la nueva plaza de toros, con objeto de cambiar impresiones para la organización de las corridas de inauguración de la plaza. Hasta ahora, pretenden ser empresarios Dominguín, Chopera y otros empresarios de Madrid y Salamanca. Las corridas han de organizarse para la feria de San Juan y San Pedro.

TRES MILLONES PARA RECONSTRUIR LA PLAZA DE TOROS DE OVIEDO

El Ayuntamiento de Oviedo ha aprobado un presupuesto de dos millones novecientos sesenta y nueve mil setecientos setenta y siete pesetas para la reconstrucción de la plaza de toros, destruida en 1934. Las obras serán subastadas.

Teatro VILLAMARTA DESPEDIDA

DE LA GRAN COMPANIA DE ALTA COMEDIA DE

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

con el grandioso drama norteamericano, adaptada por Luis Kraussell.

LA MUJER X

Maravillosa creación de María Fernanda Ladrón de Guevara.

TARDE, a las 7, y NOCHE, a las 10:45

MANANA

Extraordinario acontecimiento: Una película sensacional

YANKY DANDY

Espectacular revista musical

Primer premio de interpretación con JAMES CAGNEY, JOAN LESLIE y WALTER HUSTON

SALON JEREZ

ESTRENO

Una interesante trama, llena de una profunda humanidad

UN HOMBRE DE HONOR

con AMADEO NAZZARI y CATERINA BORATO

El misterioso caso del Marqués de Champry, en su más moderna realización



1948
SA
815
228
364
415
420
210
70
460
407,50
210
275
236
392
394
283
295
302
2709
190
1065
240
305
428
420
172
270
169
825
163
354
587
600
540
170
244
265
345
213
facilita
baja-
ria
CINAS
e me
ncia en
entes a
r la so
ración
en la
de la
cal de
ustria
de di-
nio Ca
ón que
cho ac
2008
a
a
a
n
y 5.)



Hoy

Jerez, 25 de Febrero 1948. Cardenal Ferrero, 2, triplicado. Telf. 2008

La situación en Palestina

Atentado contra oficiales y soldados británicos

Jerusalén, 24.—Un soldado británico resultó muerto y un oficial y otro soldado de la misma nacionalidad heridos, cuando el automóvil blindado en que viajaban fué volado en la calle de Haturin, en Jaffa.

Otros soldados británicos abrieron fuego contra los autores del atentado que se cree eran miembros de una organización clandestina judía.

Otro oficial británico y su esposa resultaron heridos al ser tiroteado el "jeep" en el que viajaban.

El grupo de árabes que atacó al puesto militar del barrio de Shei Kh Jarrah, hirió a cuatro soldados británicos. Las tropas hicieron fuego, y se cree que algunos atacantes fueron heridos.

Durante las últimas horas de la noche se dejaron sentir algunas explosiones, al parecer de mortero, pero no se tienen noticias que indiquen el lugar desde donde ocurrieron ni que haya habido víctimas personales o daños materiales.—Efe.

CUATRO ARABES MUERTOS AL ATACAR UN CAMPAMENTO JUDÍO

Jerusalén, 24.—Un árabe que trataba de penetrar en un campamento militar situado cerca de Qustina, entre Jerusalén y Jaffa, ha resultado muerto por los disparos que le fueron hechos por la guardia de vigilancia.

Se reciben informaciones de que en Palestina meridional, los árabes hirieron a dos correos militares cerca de Gaza.

En las proximidades de dicha localidad han resultado muertos cuatro árabes al ser atacados por elementos judíos de un convoy que pasaba por la carretera que conduce a la mencionada población.—Efe.

CIEN ARABES DESVALIJAN UNA OELCINA DE ADUANAS

Jerusalén, 24.—Anuncian de Jaffa, que unos cien árabes provistos de armas automáticas y fusiles, irrumpieron en las oficinas de aduanas antes del amanecer, llevándose ropas, tejidos y otros artículos.

Un camión conteniendo treinta paquetes de tejidos fué abandonado al ser atacados los árabes por las fuerzas de policía.

Según un comunicado oficial un grupo de árabes que viajaba en un automóvil, disparó sus ametralladoras contra un carro blindado judío.

Los judíos respondieron al fuego y uno de éstos resultó gravemente herido.

El autobús se incendió a consecuencia de la explosión de una mina terrestre.—Efe.

MANIOBRAS DE LOS SOLDADOS BRITANICOS EN LAS CALLES DE JERUSALEN

Jerusalén, 24. Varios centenares de soldados británicos han comenzado unas maniobras de lucha callejera en la zona británica de esta ciudad. Dichas maniobras se interpretan como una demostración de fuerza.—Efe.

HA SIDO VOLADA LA CASA DE LA MATERNIDAD EN JERUSALEN

Londres, 24.—La Casa de Maternidad enclavada en el centro de la ciudad de Jerusalén, ha sido volada, según informa desde dicha capital la Agencia Exchange Telegraph.—Efe.

ARABES Y JUDIOS EN LA ONU PARA DISCUTIR SOBRE LA PARTICION DE PALESTINA

Lake Success (Nueva York), 24.—El Consejo de Seguridad ha comenzado sus reuniones. Tras breve discusión, acordó admitir en el debate acerca de la división de Palestina a la Agencia judía y a los árabes de Egipto y el Líbano.

Igualmente se acordó admitir al Alto Comité árabe si lo solicita.

El delegado del Canadá, Mac Naughton, actual presidente, previno a los árabes, judíos y otros interesados en la disputa sobre Palestina, que no tomen medidas que puedan agravar la situación, ya que de esta manera, el problema no podría resolverse. En este asunto—dijo—no sólo está en juego Palestina, sino la paz mundial.—Efe.

DESPUES DEL ATENTADO DE JERUSALEN

Londres, 24.—Ress William ha declarado en la Cámara de los Comunes que no hay fundamento para la acusación de que las fuerzas de seguridad británicas en Palestina son responsables de la explosión que se produjo en Jerusalén el pasado domingo.

Añadió que a consecuencia de estos hechos, nueve soldados ingleses han resultado muertos.

Una declaración similar la hizo simultáneamente en la Cámara de los Lores, el vizconde de Hall, quien agregó que los árabes han hecho declaraciones, desmintiendo la responsabilidad del atentado.—Efe.

Cortes Españolas

Se publica el Boletín núm. 240

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», número 240, publica entre otros proyectos de ley, el de modificación de plantillas de los Cuerpos de Correos y Telecomunicación.

El proyecto ha pasado a la Comisión de Presupuestos y será informado por la ponencia integrada por los señores Fernández Villadares, Navarro y Alonso de Celada y Rubio (don Jesús).

También inserta el proyecto sobre abono de tiempo de servicio a los coronales del Cuerpo de Máquinas de la Armada para optar a la plaza de la Real y Militar Orden de San Herme negilido.

Este proyecto ha pasado a la Comisión de Defensa Nacional, para su estudio y dictamen y será informado por los señores Díaz de Rivera, Fernández Longoria y Zumaacáregui.

En la Sección de Avisos, figura la adscripción a la ponencia encargada de informar el proyecto de ley relativo a los conflictos jurisdiccionales del procurador don José María La puerta y de las Pozas y de los procuradores que se citan a las Comisiones siguientes:

De Obras Públicas.—Don Roberto González Agustina.

De Industria y Comercio.—Don Lorenzo Gallardo y Gallardo.

Altas y bajas.—Baja de don Francisco Sánchez Cossio, por cese en el cargo de alcalde del Ayuntamiento de Cádiz.

FRANCIA

SCHUMAN PIDE POR SEXTA VEZ, UN VOTO DE CONFIANZA

París, 24.—Poco después de las cuatro de la tarde (hora oficial española), se inició la sesión de la Asamblea Nacional Francesa, en la que el Presidente del Consejo, Robert Schuman, pide por sexta vez, en los cuatro meses de su Gobierno, un voto de confianza. No se cuenta con que la votación se celebre antes de las seis y media de la tarde.—Efe.

LA C. G. T. PIDE AUMENTO DE SALARIOS

París, 24.—La C. G. T. anuncia que va a pedir que el salario mínimo actual, de diez mil ochocientos francos al mes, sea elevado a doce mil novecientos.

Después del abandono, anoche, de la sesión del Consejo Económico por los delegados de la C. G. T., el Comité Ejecutivo de la misma ha celebrado una reunión extraordinaria.

El Consejo Económico, integrado por representantes patronales y obreros de la Industria y de la Agricultura, asesora al Gobierno y a la Asamblea Nacional sobre problemas de carácter económico.—Efe.

VOTAN A FAVOR DE SCHUMAN

París, 24.—Oficiosamente se anuncia que el resultado de la votación sobre la confianza al Gobierno, en la Asamblea Nacional, ha sido de trescientos un votos a favor y doscientos setenta y ocho en contra.—Efe.

VOTOS EN CONTRA Y ABSTENCIONES

París, 24.—Votaron contra el Gobierno en la Asamblea, los comunistas, la extrema derecha y el partido republicano de la libertad y se abstuvieron la Unión Socialista y Demócrata y los representantes del Movimiento de Resistencia.

Durante el debate, los comunistas, propusieron inesperadamente que se procediera a la convocatoria de nuevas elecciones generales para pulsar el apoyo de la opinión pública a los diversos partidos políticos.—Efe.

La guerra en China

Se dice que los comunistas han establecido comunicaciones ferroviarias con los soviets en Corea

Shanghai, 24.—Informaciones procedentes de Mukden, indican que los comunistas chinos, con la cooperación soviética, han establecido comunicaciones ferroviarias entre la ciudad de Antung, en Manchuria, y la región ocupada por los soviets, en Corea.

Dichas informaciones no han sido aun confirmadas, pero de ser ciertas—se dice en los círculos de esta capital—significaría el establecimiento de la primera conexión ferroviaria, directa entre Corea y los ejércitos comunistas, desde el día de la victoria sobre el Japón.

Mientras tanto, las tropas comunistas se han detenido en sus avances, para volver a organizar sus efectivos. Los últimos informes recibidos, en Shanghai, indican que han penetrado después de la ocupación de Anshan, en los suburbios de Pensi, a cincuenta y seis kilómetros al Suroeste de Mukden, aunque la posición de las tropas nacionalistas en Mukden se debilita.

La Embajada norteamericana en Nankin, ha negado las informaciones sobre que hubiera aconsejado el personal consular estadounidense y sus familiares que evacuaran la ciudad. La Embajada de los Estados Unidos

dijo que no tenía noticias de que los norteamericanos estuvieran abandonando Mukden.

El general comunista, Tin Pat, después de su victoria en Anshan, desplegó sus fuerzas en dirección Norte y Sur; la columna septentrional está ahora logrando éxitos en su campaña para ocupar Pensi, según indican los informes llegados a esta capital.—Efe.

ENVIO POR EL GOBIERNO DE DOS NUEVAS DIVISIONES A MANCHURIA

Shanghai, 24.—El Gobierno chino se dispone a enviar dos nuevas divisiones a Manchuria para que ocupen las posiciones entre la gran muralla y Mukden, con objeto de disminuir la creciente presión de los comunistas sobre esta última ciudad.

En las esferas gubernamentales han manifestado que la ocupación tiene por objeto contrarrestar la pérdida de Haku, posición nacionalista a 72 kilómetros al Norte de Mukden.—Efe.

PAZ CON LOS COMUNISTAS?

Shanghai, 24.—La Oficina de Información del Gobierno chino, anuncia que no son ciertas las noticias, según las cuales el Gobierno ha consentido en la reanudación de negociaciones de paz con los comunistas.—Efe.

El tiempo que hace

ERIO INTENSISIMO EN BARCELONA

Barcelona, 24.—Por tres días consecutivos ha helado en esta ciudad. El frío es intensísimo; en las fábricas y talleres se registran mu-

chas bajas originadas por afecciones gripales. Por la noche la ciudad ofrece un triste aspecto porque el tránsito de vehículos y peatones es casi nulo.—Logos.

NIEVA Y LLUEVE EN LA REGION MURCIANA

Murcia, 24.—Ha comenzado a nevar en Yecla y en España. En el resto de la provincia está lloviendo. El estado del cielo en esta capital presagia lluvia.—Logos.

SE PASEAN EN MANGAS DE CAMISA A QUINCE GRADOS BAJO CERO

Burgos, 24.—Por la Alcaldía han sido multados con cinco pesetas tres jóvenes llamados Luis Alonso, Francisco Cuesta y Primitivo Santidrian, los cuales fueron sorprendidos en la noche del domingo, después de las diez, paseando por las calles en mangas de camisa, ya ta incurra en las Ordenanzas Municipales.

Lo curioso del caso es que cuando dichos muchachos circulaban en los menos el termómetro marcaba quince grados bajo cero. Esta mañana se han presentado a hacer efectiva la multa, sin que ninguno de ellos estuviese resfriado.—Logos.

INTENSO FRIO EN PORTUGAL

Lisboa, 24.—Continúa el intenso frío en todo el país, salvo en el Algarve, donde lucen los almendros en flor bajo una temperatura de 13 grados.

En Villarreal, por el contrario, se registran temperaturas de 5 grados bajo cero, y en las aldeas vecinas a la ciudad la nieve alcanza una altura de 24 centímetros.

En Lisboa hueve sin cesar y la temperatura se mantiene estacionada. En Oporto el termómetro registró 3,2 grados bajo cero.

Cerca de Elvas murió un individuo víctima del frío.—Efe.

PRIMAVERA Y RIGUROSO INVIERNO EN ESTADOS UNIDOS

Chicago, 24.—En la parte occidental de los Estados Unidos, se dista de una temperatura primaveral, mientras que en otras regiones norteamericanas se sufren temperaturas bajo cero, se combaten inundaciones y hay que abrirse paso a través de enorme cantidad de nieve.—Efe.

La guerra civil en Grecia

Reluerzos al Ejército griego

Atenas, 24.—Han sido enviados refuerzos al Ejército griego, a la ciudad de Aighion, al este de Patras, en el Peloponeso, al haberse recibido informes de que los guerrilleros

habían atacado dicha ciudad anoche, ocupando ciertas posiciones estratégicas y según los cuales se lucha en las calles de la misma.

El Gobierno ha recibido ciertas informaciones que indican que los guerrilleros que operan en el Peloponeso, han recibido recientemente armamento y aviones, desconociéndose su procedencia.—Efe.

ATAQUES EN DISTINTOS PUNTOS DEL PELOPONESO

Atenas, 24.—Los rebeldes han atacado en tres lugares distintos del Peloponeso, pero el de mayor intensidad fué contra Aignion, en la costa Norte, al Este de Patras, según informa la Prensa de hoy. Se calcula en unos cuatrocientos el número de guerrilleros que asaltaron la población.

La lucha contra los defensores de la ciudad, tropas del Ejército y Policía duró más de tres horas. La población civil se unió en la defensa a las fuerzas gubernamentales.—Efe.

Teletipo anecdótico

PERRO QUE COMPARECE ANTE UN TRIBUNAL

Newes (Inglaterra), 24.—Acusado de morder a un niño, un pequeño perro o ha comparecido ante un Tribunal, con su propietaria, la señorita Esthel Attenborough. Para demostrar la inocencia de su perro, Esthel mordió al perro en la nariz, sin que, en efecto, éste protestase, permaneciendo en una actitud sumisa. No obstante, el Tribunal condenó a la propietaria del animal a una multa de una libra esterlina por dejar suelto al perro.—Efe.

Nenni defiende la política de amistad con los Estados Unidos

Tarento, 24.—Pietro Nenni, jefe del partido socialista italiano, ha manifestado en un breve discurso pronunciado en esta ciudad ante cinco mil personas, que si la extrema izquierda constituida por el Frente Popular de mocrático, ganase las próximas elecciones, él seguiría la política de amistad hacia los Estados Unidos.

Rechazó los argumentos expresados, según los cuales los social comunistas ponen en peligro el plan Marshall y que se podría producir el corte en la ayuda norteamericana a Italia.

No es verdad que los Estados Unidos estén identificados con los cristianos demócratas—dijo—y estamos seguros de que aunque necesitamos la ayuda norteamericana, no debemos aceptarla a costa de nuestra independencia nacional.—Efe.